


Prachovské skály, Vyhlídka míru Foto Otakar Hrdlička 

Prachovské skály jsou jedním z nejkrásnějších a nejpozoruhodnějších skalních měst Ceského ráje. Jako přírodní rezervace 
mají mnoho zajímavostí geologických, botanických i archeologických. V osmdesátých letech minulého století tvořily kulisu 
vzniku Klubu českých turistů, ve dvacátých letech byl zde položen základ českého organizovaného horolezectví. V sou-
časné době jsou na vrcholu zájmu cestovního ruchu. Turistické stezky Prachovských skal nás dovedou do pohádkového 
světa divoké fantazie. Pohledy, které spatříme z vyhlídkových míst jsou skutečným symbolem překrásné krajiny Českého 
ráje. 

OKRESM KOMISE CESTOVNÍHO RUCHU V JIČÍNĚ 
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SLOVO hVODEM 

V příštím roce, v roce spartakiády, oslavime my, orientač-
ní běžci, 30 let od založení našeho sportu v ČSSR. Náš oddíl při-
spěje k tomuto výroči uspořádánim historického závodu na histo-
rické mapě. Mnohým z Vás, hlavně těm mladším, slovo historické 
✓ tomto připadě mnoho neřiká. Chtěli bychom Vám alespoň trochu 
přiblížit význam těchto slov pro náš sport, abyste si alespoň 
trochu představili, jak se dříve závodilo a řici i něco málo 
z historie našeho oddílu. 

Náš sport vznikl tedy v padesátých létech, tehdy ještě 
jako součást turistiky a proto nesl nejprve jméno "turistický 
orientační závod". Název orientační běh se poprvé objevil až 
✓ roce 1969, kdy vznikl samostatný svaz orientačního běhu. 
Původně závodily tříčlenné hlídky v osmi kategoriích, s povin-
nou zátěží od dvou kilogramů - dorostenky mladší/16-17 let/, 
do osmi kil -muži /20 let a starši/. Pochopitelně i tratě byly 
různých délek, t. zn. od 7 do 12 km. Pro trat byly předepsány 
nejméně dvě, u mužů tři kontroly. Na každé kontrole byly zařa-
zeny ještě písemné zkoušky z topografie, orientace, odhadu vzdá-
lenosti a podobně. Na otázky odpovídala buď celá hlídka nebo jen 
jedt;otlivci a každá odpověd se bodovala. Na startu dostala hlídka 
jednu turistickou mapu se zakresleným startem a rozkaz pro první 
kontrolu, kterou si musela sama podle rozkazu v mapě nalézt. 
Kontroly byly •na takových místech, které se daly jednoznačně z ma-
py určit, například - ta a ta kontrola je od startu směrem sever-
nim ve vzdálenosti 2000 m, 300 m západně ed rozhledny na okraji 
lesa. Po dojiti na kontrolu a zodpověděni otázek či spinění úko-
lu dostala hlídka další rozkaz a to •se opakovalo na každé další 
kontrole. Mimo to byl zpravidla jeden úsek mezi kontrolami limi-
tován časem. Pro případ zbloudění obdržela hlídka zapečetěnou 
obálku s udánim cíle. Za její otevření se srážela 20 % dosažených 
bodů. čas strávený na kontrolách se odpočítával od celkového času. 
Na všech kontrolách, včetně startu a cíle se hlídka prostřednict-
vím svého velitele hlásila např. slovy:"Soudruhu rozhodčí, hlídka 
Č. 10 hlásí příchod na kontrolu". Mona, že jste z tohoto popisu 
vycítili i další zásadní rozdíl proti dnešním závodům a máte prav-
du. Tyto původní orientační závody se, až na krátký Limitovaný 
úsek, neběhaly. Podle tehdejšího názoru se záměrně zaváděla do 
soutěžního řádu i různá ustanovení 'o omezení běhání. Jako perličku 
nutno uvést i názor, že ten, kdo se řítí krajinou, není turista 
a jest-li by se závody měly běhat, pak by měly být zařazeny do 
lehké atletiky. Teprve v roce 1960 nastal obrat v pojetí orien-
tačních závodů. Byly zavedeny dvoučlenné hlídky, zrušeny zkoušky, 
limitovaný úsek, zátěž i bezpečnostní obálka. Závodníci si před 
startem /10 minut/ sami do vzorové mapy zakreslili celou trat. 
Na kontrolách byla zavedena razítka, obsluhovaná rozhodčími. Ko-
nečně v roce 1963 se začalo závodit v jednotlivcích, pouze však 
✓ kategoriích mužů a žen a od roku 1966 i vkategorii dorostu, 
žactvo běhalo ještě ve dvojicích. opravu soutěži, jak je známe 
dnes, přinesl až soutěžní řád v roce 1972. Obdobným vývojem ja-
ko forma závodu probíhal i vývoj map. Od původních speciálek 
✓ měřítku 1:75 000, většinou černobílých, maximálně se zelenými 
lesy,až ke dnešním. Na původních speciálkách byl terén šrafován, 



sklon terénu vyjadřovala hustota šraf na 1 mm. Taková mapa, kde 
tedy 1 mm znamenal 75 m ve skutečnosti, neumožňovala znázornit 
terén tak, aby vyhovoval potřebám orientačniho závodu, to zn, 
čteni mapy, orientace v terénu. Podle toho se tedy provádělo 
i umístěn/ kontrol a tak byl dán i charakter závodů. Značný po-
krok nastal koncem padesátých Let, kdy byly na závodech použí-
vány turistické mapy v měřítku 1 :50 000, ovšem $ vrstevnicemi 
ekvidistance 25 m. V roce 1963 se začaly používat mapy v měřítku 
1 :25 000, zapůjčené Vojenským zeměpisným ústavem v Praze, t. zn. 
zelené nebo zelenobité mapy s černými cestami. Tyto mapy již umož-
ňovaly umistěni kontrol na hrubých terénních tvarech a Leoši čte-
ni mapy. Mnohdy se Při nedostatku těchto map používaly i foto-
kopie buď těchto nebo turistických map, zvětšených do měřitka 
1 : 25 000. Další zlepšení nastalo koncem roku 1967, kdy VZO 
Praha zhotovil na požádání vÝřezy "zelených" a slepých map spe-
ciálně pro orientační závody. Revoluci v tvorbě map byly prvni 
žlutobílé mapy, které se objevily v roce 1968 a už se zhruba 
přibližovaly dnešním zvyklostem, ovšem stále ještě terén i situa-
ce byly znázorněny velmi hrubě. Teprve asi od roku 1970 začaly být 
používány mapy, které byly vytvářeny se souhlasem a dle podkladů 
Viď členy odditů 08. Začala se také používat nová měřítka 1:200000
1: 16 666, 1: 15 000, 1 : /0 000. Ke tvorbě map byl vydán u Příle-
žitosti MS 1972 i mapový klič, aby tvorba map byla jednotná. 

Snad se nám tedy podařilo aspoň trochu osvětlit historii 
a nezbývá než ještě několik slov o tom, jak začal orientační sport 
v našem městě. 

Počátky orientačniho běhu u nás se tradují již začátkem 
padesátÝch let v tehdejšim odboru turistiky Pod vedením profe-
sora Loudy. Těžiště závodniků bylo ve školách, hlavně v žéoloh 
SPŠ a gymnasia, někteří, hlavně v mužských kategoriích se rekru-
tovali z přístušniků ostatních odd110, jako lyžování, horole-
zectví. Závody po tehdejší Přeborové linii byly Pouze jednou 
v roce, jako okresni kolo, s eventuetnimi postupujicími do krajs-
kého kola, ostatní závody probíhal,' Pouze Při jmenovaných školách# 
většinou jako součást tělesná a branná vÝchovy. První rozmach 
začal kolem roku 19600 kdy se při odboru turistiky vyčlenila sku-
pina nadšenců, mezi něž patřit i Pozdější předseda našeho oddílu 
;ng. R. Procházka a další. Jejich nadšení vedlo k tomu, že spolu 
$ ostatními založili v roce 194 saslostatnÝ oddit orientačniho 
běhu Při TJ Jičin. Ještě téhož roku byl uspořádán první ročnik “ceny teskěho ráje v oen. 'činnost oddílu i členská základna se 
pomalu rozrůstaly tak, že v roce 1971 oddíl vstoupil do soutě-
že nových oddílů a ještě v témže roce ziskat titul "Vzorný od-
díl III. stupně", Mimoto se Pravidelně zůčastAovat mistrovských 
soutěží se soLidnim vÝstedkem. Závodníci ziSkati například v ro-
ce 1971 7. místo v I. lize dosPělÝch a 1. misto v II. lize do-
rostu. Členové oddilu se Podiletí v roce 1967 na založení dnes 
již tradičního pochodu "ČeskÝm rájem za Rumcajsem" tehdy ješ-
tě zvaného jičínské padesétka. 

V roce 1971 bylo uspořádáno také první soustředění Pro 
závodnikY, letní tábor na Kosti v ProkoPekém ůdoti. V témže 
roce také členové oddlu zpracovati p-rvni naši žlutobilou mapu 
V měřítku 1 . 16 666 a to Prachov. První výrazné umístění do-
sáhli naši členové y roce 1972, kdy se J. Konop8Č stal doroste-
neokÝm Přebornikem CSR, Vašek Zakouřit mistrem CSSR v LOB a na-
še štafeta v LOB se stala rovněž mistrem ČSSR. V tomto rocebyla 



také vydána první ročenka oddílu. Byli jsme také pověřeni zalo-
žen% a Udržováním tréninkového střediska pro účastniky MS, které 
✓ tomto roce u nás probihalo v oblasti Jetřichovic a Dubských 
skal. V roce 1975 nastal dalši rozmachy činnosti mládeže. 
Družstvo dorostu se stalo přebornikem čSSRe.do'ílo k ustaveni TSM 
a byla založena orientační škola mládeže. Tamto mladým se stal 
vzorem Václav Zakouřil který ze svoje úspěchy v OB se stal 
mistrem sportu. Zároven jsme byli v tomto roce pověřeni uspořá-
dánim mistrovství °ČSR v OB, které proběhlo v Sedmihorkách. Bo-
hužel jsme v kategorii dospělých v tomto roce sestoupili z 1. li-
gy. Již následující rok v§ak pro nás znamenal nový rozmach. Vybo-
jovali jsme si postup do I. Ligy a založili jsme novy závod - 
5 dnů OB v Jičíně. V roce 1977 jsme byli pověřeni uspořádánim 
"Poháru přátelstvi", t.j. neoficiálniho mistrovství socialistic-
kých zemi v OB. Závody proběhly k piné spokojenosti závodniků 
✓ Prostoru Kosti a Jinolic. V tomto roce se družstvo dospělých 
umistilo v I. lize na II. místě. Na přeborech 'čSR jsme získali 
celkem 3 zlaté, 10 stříbrných a 5 bronzových medaili, na mist-
rovstvích 'Č'SSR 4 zlaté, 7 stříbrných a 3 bronzové medaile. 
V tomto dobrém bojovném duchu jsme pokračovali i v roce 1978. 
Uspořádali jsme celkem 24 akcí, at již přeborových nebo ostat-
nich veřejných závodů. Během roku získali naši závodnici na pře-
borech 'čSR i mistrovstvich čSSR celkem 10 zlatých, 15 stříbrných 
a 10 bronzových medaili, v I. lize dospělých 2. misto, družstvo 
dorostu rovněž 2. misto. Dana Ticháčková byla za svoje vynikají-
cí úspěchy - trojnásobná mistryně čSSR jmenována mistryni 
sportu. 

I letos pokračujeme v dobré sportovní tradici. Zhodnoceni 
naši činnosti si můžete přečíst na jiném mistě ročenky. 

Před námi je tedy rok 1980, rok zvlášt pro nás význačným 
Vždy I v tomto roce, kromě 30. výročí založení OB V čSSR, máme 
I my svoje kulaté výročí - 15 let založení samostatného oddilu 
orientačního běhu v Jičině a 5. ročník 5 dnů OB. čeká nás tedy 
hodně práce jak na poli sportovnim, tak i v naši další činností. 
Musíme dobudovat "naše" Brada, udělat vše pro to, abychom dobře 
reprezentovali náš oddíl, naši jednotu, abychom pokračovali 
✓ dobrých tradicích našeho oddílu. 'čeká nás další rok soutěže 
o vzorný oddíl, čeká ns rozšířeni členské základny, hlavně 
u těch nejmladších, musíme věnovat ještě vice sil piněni závěrů 
V. sjezdu čSTV, nesmíme zapomínat při své činnosti ani na maxi-
mální hospodárnost. Prostě - příští rok pro nás bude ještě těž-
ší než předcházející, ale věříme, že všichni přiložite ruku 
k dílu a že společně všechny naše úkoly čestně spinime tak, 
abychom si na konci příštího jubilejniho roku mohli všichni 
řici, že za námi zůstal kus dobré práce pro rozvoj tělesné 

'výchovy i společnosti. 

Za výbor oddílu. 



Nejzaměstnanějši, nejklidnější a přitom nejvíce zdervózAo-
vaný byl zeela jistě Jarda Havlík. Dokázak najednou stihnout 
spoustu věcí : odpovídat asi na deset dotazů, pojidat párek, 
sledovat vývoj závodu 

Jedním z nejčastějším účastníků je Peo Bengtsson ze 
Švédska, který se zúčastnil všech čtyřech ročníků. Vždy s sebou 
přiveze velkou  skupinu běhuchtivých Svédů eventuelně Australa-
nů a jiných protinožců 

Nejdelší noc strávil / pracovně a $ výše jmenovaným' Jar-
dou Havlikemi.Jarda šmejc, který ve výpočetnim středisku ZPA 
Nová Paka napravoval do Pěti hodin ráno chyby, způsobené špat-
ně vypiněnými prúkazy, aby výsledky byly v pořádku. 



Největší riziko Podstupoval Jirka Ticháček, který prak-
ticky na týden přerušil trénink na mistrovství světa, aby za 
řidicim pultem jímsestrbjeněho starovacího zařízeni vypouštět.' 
po pět dnů závodníky do lesa. 

Největši popularitu 'z hostí: Získal Willy Mathys ze Švý-
carska, miatóprezident -10F, -který -při slavnostním zahájení, 
oslovil závodníky nfflieh německy, francouzsky a anglicky-, ale 
itéměř žižkovskou pražatinOu.-

Naopak největší popularitu u švýcarských dívek získal 
camping-chef Oldřich Soldán, jehož adresu tyto dívky loudily 
ještě po měsíci v nehostinných prostorách švýcarských Alp. 

o , 

Nejvice:na nás vzpomíná Didier HAbercorn z Francie, 
který náa Ve svých dopisach prO62n.ě informuje o propagačni 
kampani, kterou 'pro nás Mezi francouzskými .orientačními - běž-
ci



5 DNŮ OR I ENTA čN I HO BÉHU 

V J I č I N É 

I. ročník 5 dnů OB byl uspořádán v roce 1976. Jak se zro-
dila tato myšlenka? 

Vše zapříčinil známý "misionář" orientačniho běhu ve 
světě Peo Bengtson, který nás v předstihu požádal o uspořá-
dání několika závodů v pískovcových terénech českého ráje 
pro skupinu závodníků ze švédska a Australie. Toto jsme mu 
přislíbili a byl zde okamžitě nápad, když už připravujeme zá-
vody, proč nepozvat i naše závodníky? Byla to taková pokusná 
akce - 5 dnů 1976. Ve všední dny byl start v 16 hodin a závo-
dilo se v nejrůznějších prostorech - mapy Kančí zoubek, káho-
lec, Sedmihorky, Drábovna •a Jinolice. Závodů se zúčastnilo 
255 závodníků a po rozmluvách s nimi bylo jasné, že to byl 
šIastný nápad a že by bylo dobré uspořádat závody každoročně. 
Nevím, jak se to stalo, na 2. etapě ve Střevači se objevili 
i redaktoři ze Stadionu. Barevná dvojstránka ve Stadionu by-
la vlastně první propagací a z rozhovoru s Ivanem Matějů, kte-
rý byl otisknut, cituji: "Jsme u zrodu českého O-Ringenu; letos 
250 startujících, kolik za 5 let?". Museli jsme skončit s po-
řadatelstvim tradiční "Ceny českého ráje" a věnovat se přípra-
vě 5 dnů OB Jičín 1977. Byl to náročný rok, nebol v tomto roce 
jsme uspořádali i Pohár přátelství - mistrovství socialistic-
kých států. II. ročníku 5 dnů OB se zúčastnilo již 1 000 zá-
vodníkú z 12 zemí. účast závodníku roste rok od roku a tak na 
IV. ročníku v Lužanech jsme přivítali již přes 2 000 závodní-
ků. Roste i práce s organizací tohoto závodu, nestačí pracovat 
jen při vlastních závodech, ale vyžaduje to systematickou příp-
ravu po celý rok. 

Že naše práce je dobrá, svědčí ten fakt, že 5 dnů OB Ji-
čín se stalo největší akcí v OB v čSSR a známou po celém světě. 
Zadostiučiněním pro celý ko1ekt4v oddílu OB jsou příznivé ohlasy 
u závodníků z domova i zahraničí i vysoká ocenění od funkcioná-
řů svazu. Všechny stránky této ročenky by nestačily na citování 
dopisů, které mluví jasnou řečí: pořádejte - výborné - nej - nej 
- přijedeme opět. Předseda svazu MUDr. Vojta Soulek startoval 
na všech ročnících ajeho články nám lichotí až přespříliš. I je-
ho dopis z letošního roku, kterým se předem přihlašuje na všech-
ny ročníky, které budeme pořádat, je pro nás velkou lichotkou. 
Samozřejmě jsme si vědomi i chyb a nedostatků, které při tako-
vémto bezesporu náročném podniku vzniknou. Máme i dobré přátele 
✓ časopisu Orientační běh, kteří nás každý rok na chyby, kte-
rých se dopustíme, upozorní. My dobře víme, kde máme rezervy 
a co je třeba zlepšovat; je to hlavně zapojení všech členů 
oddílu do přípravy v průběhu celého roku. 5 dnů OB se roz-
rostlo do gigantických rozměrů. Musíme přistupovat k přípravě 
z toho pohledu. aby každý z nás přispěl ke společnému dílu 
svým příspěvkem a svojí pomocí. 

Již jsou ty tam doby, kdy 5 dnů bylo prázdninovou odde-
chovou akcí. Vzpomínám i na to, jak při prvním ročníku zapomněl 
jeden ze švédů běžecké boty, trenky, tílko, buzolu ve trávě 
u cíle závodu a druhý den to tam všechno ještě k jeho podivu 
leželo. To však již není pravda a dnes se bohužel závodů 
zúčastňují i sběratelé vlajek a součástí cizinecké výstroje. 
Pořadatelství závodu se rozrostlo i na součinnost a pomoc 



dalších složek. 

V roce 1980 nás čeká pátý, jubilejní ročník, který nás 
všechny zavazuje k tomu, abychom dokázali získané zkušenosti 
využit k co nejlepší organizaci i úrovni závodů, které byty 
vybrány do rámce výročí 30 let OB v ČSSR. Musíme počítat s re-
kordni účasti z ČSSR i ze zahraničí. Musíme všem dokázat, že 
dokážeme nasazenou Laiku posunout o stupínek výše. 

Letošni ročník bude situován na Turnovsko, kde celková 
organizace bude náročnější. Čim bude obohacen letošní ročník? 
Bude to především Historický závod - slavnostní večer - orga-
nizace kulturního programu - pozváni medailistů z mistrovství 
světa, které již přijali Finové, Švédové a Švýcaři - zúčastní 
se $ kompletnimi reprezentačnimi družstvy. Počítáme $ výbornou 
úrovni map, které tvoří vytříbenou rukou Vašek Zakouřit. Počí-
táme se školkou pro děti závoděnichtivých rodičů. Zavedeme i nové 
kategorieBa CuzačátečnikůaM7NaD7N, pro které připraví-
me liniové tratě. 

To vše je nelehký úkol, věřím však, že s přispěním všech 
našich členů oddílu uděláme vše za ještě lepší jméno kolektivu 
orientačních běžců TJ Jičín i za dobré jméno celého českoslo-
venského orientačního běhu. 



TABULKA ĎČASTI NA 5 DNECH OB JIČIN 

Rok Celkem 
účastn. 

Z toho 
cizinců 

1976 255 30 

1977 1000 200 

1978 1500 450 

1979 2022 786 

1980 



SNAD TO BUDE PŘIŠTI ROK LEPŠI, 
povzdychl si Vašek Zakouřil, vedouci trenér TSPI, když na 

zimním soustředěni na Jestřábích boudách hodnotil sezénu 1979. 

Vymlouvaje se na ochablost pravice, způsobenou mu záné-
tem šLachY, o které do té doby netušil, že jí vůbec má, nastí-
nil mi pouze myšlenky svého zamýšleného referátu. Já pak, maje 
v povědomosti brilantně-archaický sloh jeho příspěvku z lyžare-
ké ročenky 1966, který prozradil jeho vlohy literární, uvěřil 
jsem jeho indispozici a pokusím se vám nastínit jeho myšlenky 
tak, Jak by je on formálně zřejmé nikdy neztvárnil. Věcnou 
správnost jsem si ovšem dal od něj parafovat. 

Sezéna 1979, měřiena sportovními výsledky rozhodně nepat-
řila k nejlepším. Na mistrovstvích a přeborech CSSR /denni,LOB, 
nočni,dlouhé tratě/ získali sice závodnici našeho oddílu celkem 
15 medaili, což na první pohled nevypadá špatně. Při bližším 
zkoumání však uvidíme, že piných 11 medaili jsme získali v LOBu. 
V tomto odvětví našeho sportu máme dlouhodobou tradici, na podob-
né úspěchy jsme zvykli a méně by asi bylo skutečným zklamáním. 

Náš oddíl stále patři mezi nejsilnější i v rámci celé čSSR. 
Tato skutečnost je však poněkud narušována tím, že v dorostenec-
kých kategoriich se situace stále vice vyrovnává. Bohužel však 
nejen v celostátním měřítku, ale i ve Východočeském kraji. Zatím-
co dřive byl náš oddíl suverénem v krajských dorosteneckých sou-
těžích, má nyní vážné soupeře v družstvech RH Hradec Králové, 
Spartaku Rychnov a kupředu se tlačí jednotlivci z TJ Jilemnice, 
Spartaku Vrchlabí, pardubických oddílů i odjinud. Na vyrovnáva-
jící se konkurenci doplatili i kupříkladu Šedivá, Groh a další 
svým nePostoupením z krajského Přeboru. 

Ani jedinou medaili jsme nezískali v NOBu a na dlouhé 
trati. NOB je vůbec pro nás popelkou, zájem není ani u dospělých 
/i když na druhé straně Kačmarčik a Ticháček získali na přeboru 
čSR medaile/. 

V tetošnim roce došlo ke změnám v soutěži družstev dospě-
lých. V krajském přeborq družstev•jsme získali 1., 5., 7. místo, 
v polofinále naše ..A družstvo bylo 3. ave finále přeboru ČSSR 
získalo 4. misto. Není však možno nevidět, že podzimní výkonnost 
šla dolů; zároveň i v některých případech klesal i zájem závodni-
ků. 

Dorostenecké áčko jasně postoupilo z kraje, aby pak záslu-
hou nevyrovnaných výkonů bylo v polofinále těsné vyřazeno. 

Co se jednotlivců týče, o primátu Jirky Ticháčka nemůže 
snad nikdo pochybovat. Kromě datšlch úspěchů jeho umisténi na 
mistrovství světa, o kterém v samostatném příspěvku referuje Kač-
marčik/ jehož výsledky vůbec nechceme nevidět, leč pokud ho nezla-
nařime do našeho oddílu natrvalo, nemůžeme se příliš "chlubit ci-
zím Peřím"/. 

Další kategorie ve věkové posloupnosti: 
c15- Pavlína Bacilková-žebříček ISR - 1. místo;LOB - 

mistrovství čSSR-1. místo;09-mistr.,čSSR-2.misto 
/ve štafetách st. dorostu absolutně nejl. čas/ 

DI7- Dana Šedivá-v žebříčku čSSR sice až 11., ale pouze 
ze třech závodů, z pěti možných/1.,2.,5. místo/ 



zařazena do reprez. družstva juniorů 

M17 -žebřiček ČSSR-Tišer-12.;Vik-15.;Pašek-17.;všem ale 
chyběly 1-2 závody. Vůbec se ukazuje, že bude pro 
příště nutné obsazovat všechny federální závody 

D21 Československý pohár-DE-Dana Ticháčková-5.misto; 
Hana,nyní již Kazdová-13. místo/pro začátek rozhodně 
ne špatné/;Maruška Picková-14. misto/naváže po mateř-
ské dovolené?/;pro nejkrásnější poslání ženy se z eli-
ty vytratila Konopáčová;bude mít chuI a pominky k náv-
ratu? 

Co je nového v TSM? Naše středisko má oproti zdrcující vět.,*! 
šině ostatních tu výhodu, že jeho členové jsou z jednoho místa. 
Mně jako trenérovi to umogiuje soustředěnější práci s členy i mož-
nost důslednější kontroly. Tréninkové možnosti máme prakticky kaž-
dý den. V pondělí bazén, v úterý společný výběh, ve středu tělo-

cvična, čtvrtek kopíruje úterý, v pátek je nejprve hodina teorie 
a potom tělocvična. Víkendy jsou věnovány závodní činnosti, ly-
žařské přípravě a podobně. 

Tréninkové možnosti i materiální podmínky se tedy v TSM 
oproti minulosti podstatně zlepšily, škoda jen, že ne vždy jsou 
dokonale využívány. Pro příští rok jsou plánováné objemy trénin-
ku na potřebné úrovni, důležitá je kvalitní mapoVá příprava. Tre-
ninkové závody by měly být chápány spiše jako závody, než "jenom" 
jako tréninky. 

Proč jsme letos nebyli tak dobří, jak jsme mohli být? 
Domnívám se, že důvodem výkonnostního poklesu, který se projevil 
především na podzim, byly další akce oddílu, které jinak zname-
naly nesporné úspěchy. Mám na mysl>. především 5 dnů 08 a oddílo-
vý zájezd do Francie a Švýcarska. Obě tyto akce bylo třeba dlou-
hodobě připravovat a tak odpadla tak potřebná letní připrava. 
• 

Pro rok 1980 bude potřebné zajistit a připravit kvalitní 
letní soustředěni, které by navazovat() na jednotnou přípravu 
závodnik0. 

A jaké bych rád viděl výsledky? Dalšího našeho zástupce 
v juniorském reprezentačním družstvu / to vidím jako každoroč-
ní úkol/. V kategorii dospělých - 3 zlaté medaile z federálních 
mistrovství a celkem 10 medailových postů, myšleno samozřejmě 
včetně štafet. 

řs42;;;;; 1 4 ‚,0č<ťi,Sůrť ‚

Z poznámek Vaška Zakouřila /jinak 1.. muže žebříčku ČSR v katego-
rii M35/ vytvořil 

•ettoď,, ďag,‘",00 



V následujícím přehledu jsou uvedeny částečné výsledky nej-
důležitějších závodů sezonÝ v chronologickém Pořadí. Přehled uzaví-
rají výsledky mistrovskÝch soutěži a závodů. 
Kromě výsledků z orientačniho běhu jsou zde uvedeny 
některÝch závodů v Lyžováni a Přespolnim běhu. 

Aizerská  R§dgsátka-muži 

1. Beran Jiří -Dukla Liberec 
61. Jirásek Zdeněk 
105. Ticháček Jih 
201. Tišer Jaromír 
249. Konopáč Jiří 
263. Všetečka Petr 
284. Picek Svatoslav 
334. Folprecht Miroslav 
385. Vik Martin 
426. šmeic Jaroslav 
461. Havlík Jaroslav 

/ v kateg. do 50 let-
30. misto/ 

Po hřebenech Krkonoš 
-------------

1. RH Jablonec nad Nisou 
5. TJ Jičín OB - A 
14. TJ Jičín OO,-
7g. TJ Jičín De c 
97. TJ Jičín I. 
121. TJ Jičín - borol. 
133. TJ Jičín III. 
213. TJ Jičín - SG 

i výsledky 

Jizerská  Radesátka-ženy 

.1. Svobodová Gabriela -RH Jabl. 
20. Ticháčková Dana 
27. Všetečková Hana 
80. ,Pešková Jana 
291. Krupičková Monika 
339. Picková Marie 

Po hřebenech Krkonoš 
25 km - ženy 

1. Ski Jilemnice I. 
3. TJ Jičín OB 
10. TJ Jičín II. 

:30.r TJ Jičín III. 

Kr9.1"..y Rfebor družstev-!.. kolo:_ Rfi Hradec 

D10 
1. Efenbergrov& .Vamberk 
2. -Majorová 

10. Nachová 

D13 
1. Koudelková, Pardub. 
5, Mazáčková 

10. Ludyíkov# 

D15 
1, Samková RK 
4.',Matoúšová 
5. Becilková 

D17 
1. §emeráková 

Sedivá 
RK 

álové - 7. 

M10 
1. Langr RK 

• 3. Všetečka 
8. Zicha 

M13 
1. 
3. 
4, 

mai.* RK 
Vokhěr 
Srb -

koucký 
Stránský 
Procházka 

Ti šer 
Vik 

. 1972 



Mistrovství ČSSR V NOB 20.10.79 Lučenec 

M21 
1. Piják Far. Bratisl. 
4. Konopáč 

27. Hrubý 

D21 
1. Nováková VŠ Praha 
6. Ticháčková 

D19 
Cimrová Slavoj 11Sti n/L 

8. Hanušová 

t17 
1 . MOCOunová 
12. TulkoVá 

Přebor ČSR v OB •n dlouhé trati 22.4.79 Ostrava 

M21 
1. Pavetek VŠZ Brno 

19. 'Škoda 
28. Beneš 

D21 
1. Kuchařová VŠZ Brno 
3. Ticháčková 
8. Picková 

Tempo Praha 

M19 , 
I. /Uzánek Yamberk 

Ř0h4k 

Mistrovství apřebor ČSSR v OB na dlouhé trati 13.5. 79 Brno 

D21 
1. Kuchařová VŠZ grno 
5. Ticháčková 
9. Picková 

M21 
1. Lenhart VŠZ Brno 

• 6. Ticháček 
33. Beneš 

Přebor ČSR v denním OB a finale přeboru družstev ČSR 
29.9.79 Slaný 

4)15 M15 
1. Hlaváčová Tesla Brno 1. Macháček Tempo Praha 
2. Bacílková 26. Stránský 

M17 M17 
1, Hartlová Odolena Voda 1. Uchytil Zlaté Hory 
13. Tulková 3. Tišer 

D19 20. Pašek 

1. Dvořáková VŠ Praha M19 
15. Hanušová 1. Novotný VŠZ Brno 

D21 Řehák 

1. Keclíková VŠ Praha 18. Všetečka 

14. Ticháčková M21 
31. Benešová 1. Cabrnoch SF Praha 

8.Dosoudil 
31. Škoda 

M 
1. VŠZ Brno A 

18. TJ Jičín /Zdráhal Dosoudil, ehák, Beneš/ 



D19 
1, Hanušová 
3 Drahonovská 

D21 
I. 
2. 

. 4. 

M35 
1. Kužek 

Ti chá čková 
Pi cková 
Benešová 

Krallký 

DIO 
-1. 
18. 
20. 

D13 
1. 
8. 
10. 

D15 
1. 

p řebOr dry žsť e v 

KomancOvá 
Majorová 
liorčiUová-

RH HK 

Svobodová -RH HK 
Kubi štová 
Ze linková 

Bací lková 
Chramostová 

D17 • 

1 . Sedl vá 
5. Tu lková 

019 
I. Hanušová • 
4. Drahonovská 
5. Jirásková 

D21 
I. Benešová 
2. Picková 
3. Ti cháčicová 

M35 
4. Kužel 

- 

IVO 
Zuzánek 

2. ehák 
3. Všetečka 

'M21 
I. 
2. 
3. 

M43 
3. Stránský. 

kolo 

Titháček 
Beneš . 
Folprechť 

V 

. Rychnov - 14.4,79: 

M10 
1. Langr Sp. Rychnov 
2. Všetečka 
6. Zikmund 

M13 
1. 
3. 
5. 

M15 
1. 
8. 
11. 

M17 
I. Vik 
2. Pašek 
3. Tiše,' 

M19 
I. Vykysa lý VŠ Praha 
2. Aehálc 
4. Svoboda 

M21 
1. Ti cháček 
8. Folprecht 
11. Škoda 

M43 
5. Stránský 

Nešpor - RH HK 
Vokněr 
Santaj 

G roh 
Gtránský 
Šimon 

204 DPesdengr Frlih linssstaf f e - NDR -Leupotdishain - 28.4.79 

D11/13 
. TJ Jiskra N. BQ I' 
2. TJ Ji čí n 1. 

/Ludví ková,Zelinkov 
Mazáčková / 

1111/13 
1. TJ Jiskra N. Bor 
3. TJ Ji eí n I. 

/Prokorát,Santaj, 
Antoši 



D15/17 . 
1. TJ Jiskra N. Bor 
2. TJ Jičín I. 

/Baci lková, Tu lIcov 
Šedivá/ 

.D1,9 
TJ Jičín 
/Benešová . 
Picková 
Tichěčková/ 

M218 - 
. 1. Motor Mitte K M.S 
. 3. TJ Jičin 

/Mikan,Sochor, 
kehák/ 

'1§9J2 t.114. 

013
1. PlitzOtd -Lok Dresden 
S. ZetlnkoV8 
4. MazáčkgYá 

*15 
1. Becitková 
3. Chramostová 
30. Matoušová 

D17 
1. Dolealt-vá 

šedivá 
Tútková 

1. Tieháčkóvá 

2 .-"Ploková 
1L Benešová _ 

H35 
2. Zakouřit 

18. Stránský VL. 

J..N.Bor 

124 §ch srmstein - OL" 

D13 
1. Zelinková 

• 2. Ludviková 
4. Maidanová 

015
1. Bacilková 

• 3. Matoušová 
D17 
1. Ulbricht 
2. Tutková 
4. Šedivá 

.Radebeut 

H15/17 • 

1. TJ -Jieťre N. Bor' 
84, TJ Jičín -

/Procházka Šimon, 
SťránskÝ/ 

H21A" 
1. TJ Jiskra Nový Bor 
-. TJ Jičín I. - 
/Folprecht, StebeL, 

. ,Škoda/ 
H3 
-1. TJ Jiskra N. Bor 

TJ JiČin 
/Stránský, Havlík, 
2akeuřili 

_ Drtaden _NDR_:: _ LeupoldiSh.2.1 2944 -2 
H13 
1. Mareš.- J. N. Bor 
5. Vokněr 
8. Santaj 

H15 
1. Zimmerting - Lok Dresden 
6. Stránský 
13. Procházka 

H19 
1. eibiger Lok Dreeden 
7. Řehák 
8. Všetečka 

H21A 
1. Vávra - J• N. Bor 
2. Folprecht 
4. Picek 

H43 
2. Havlík 

18. Stránský 

:NDR - aRatdor.'f 30.4.79 

+113 
1. LOckmann 

Santaj 
10. VoknOr 

H15 
1. Mareš - 
o. StránskÝ. 

• H19 
1 Ille J. 

kehák 
11. Všetečka 

Aktiv.. Sedlitz 

bor 

Bor 



D19 
1, Tichůftová 
2, Pleková 
5. Benešová - 

H35 
2. Zakouřit : 

flemoriál Luďka 
20 5 79 -z 

MIO 
1. Zicha 
5. Všetečka • 
6. Rampas 

M13 
1. Vokběr 

• 2. Srb 
• 6. Eltába 

11.15 
I. Harant RH HK 
2. .Grob 
3. Šimon 

M17 
1. Tišer 
2. Vik 
5. Pašek 

1119 
1. Řehák 
4. Svoboda 
5. Všetečka 

M21 
1. Folprecht 
3. Stebel 
4. Novák 

M35 
1. Weber -RH 
2. Havlík 
3. Kužel 

1143 
1. Vykysalý - 
2. Stránský 
5. Všetečka 

,H21A 
1, Vávra N. Bor 
4, FOlpreCht 
6. Beneš 

H43 
4. Havlík 
10. Stránský 

Smutného - Okresní přebor okr. Jičín - Borek u Tr. 

DIO 
1. 
4. 
5. 

D13 
1. 
2. 
3. 

D15-
1. 
2. 
3. 

D17 
1. 
3. 
4. 

,D19 
1. 
2. 
3, 

D21 
:1. Ttchkčková 
2. Benešova 
3. PickOmá 

Majorová 
Horáčková 
Zítková' 

žalské 
Ludvíková 
Blahnlková 

Bacílková 
Chramostová 
Matoušová 

Béhounová - RH HK 
-  Sedivá 
Tutková 

Hanušová 
DrahoFiovská 
Jirásková 



:O_Rarf;Jmbibicého RůlkOně"-

D108 
Abelova 

15. Machová 

D138 
I. Svobodová RH HK 
6. MajdanOvá 

12.41azáčková 

D158 
1. Slaninová :RH Hg 
4. BacilkoVá 
5.. Chramostová 

D178 
. 1. Pešková Liberec 
12.-lulkoVA 

D21B 
1. Atbbrová Vš'Praha 
4. Picová' 

R358 
1. Novotná Teplice 
4. Zakouřilová 

M438 
2. Havlik 
7. RtránakÝ 

štafety: 

DDD 
1. TJ Jičín A /Mazáčková 

DR 
I. RH Hradec Králové A 
4. TJ Jičín A /Tulková, 

D 
1. Chemie Praha 

MMM 
1. Jiskra Nový Bor A 
7. TJ Jičín A /Srb Prokorát 

MM 
1. Jiskra Nový Bor 

M1OB 
1. Beránek J. N. Bor 
4. Všetečka 
5. Zicha 

M138 
Aápek Kbely 

2. Prokorát 
19. Santaj 

M158 
1. Macháček Tempo Praha 
8. Grob 
23. Stránský 

.M178 
1. Smutný Rychnov 

Pašek 

M198 
1. kehla Vš Praha 
2. ['tabák' 

12. SvoRbdá 

M2181.
1. Červinka FS Praha 
3. Folprecht 

6- Z4rkba.i. 

LUdviková 

Chramostová, BacílkOVá/ 



2. závod čs. poháru jednotlivců . závod C. poháru jednotlivců 
Novy  Bor - 9.6.79 Štafetz 10.6.79 

.. . 

DlOB miós 
1. Nováková Tempo Praha 1. Langr Rychnov 
3. Horáčková 6. Zicha 

12. Rampas 

D13C M13C 
1. Váňová RH HK 1. Višňa Gottwaldov 
3, f4azáčková 5- atáha 
4. Majdanová 9. VoKněr 

D15B N158 
1. Hlaváčová Tesla Brno. 1. Krejči N. Bor 
2. Baci tková 16. Stránský 

21. Chramostová 21. Groh 

D17A M17A 
1. Schisterová 1. Hovořil( Vsettn 
6. TuLková 3. Vik 
7. šedivá 7. Ti šer 

D19A M19A 
1. Kordová RH 1K 1. Novotný 
3 Hanušavá 13. Řehák 

22. Všetečka 

DE M21A 
1. TicháČIcová 1. Hořínek 
2. Benešová 11. škoda 

10. Picková 22. Folprecht 

M358 M438 
1. Weber RH iix 1. Havtilc 
6. Stránský 

Muži A 
1. Vb. Brno A 

11. TJ :Jičín II /Stebel, Zdráhal škoda/ 

Ženy. A 
1. -Vš Praha A 
2. TJ Jičín Z.I /Benešová, Picková Ticháčková/ 

Muži V 
1. TJ Jičín B /Havlík, Stránský, Vodička/ 

Dorostenci A 
1. TJ Jičín /Pešek-, Tišer„ Vik/ 

Dorostenky A 
1, WJ Jičíň. i /Tutková, šedtvá Bací lková/ 

Gottwald. 



XXX. očni "Poháru Gottwaldova - 23;6;1979 

DE 
1. Nováková 

14. Benešová 
15. Picková 

M13B 
I. Mareš Nový 

10. San ta j 
13. Voknšr,

M17A 
1. Uchyt i l 
6. Vik 
10. Pešek 

M19A 
1. Novotný 
19. ehák 

M21A 
1. Dosoudi L-Olomouc 
6. škoda 
20« FoLPraCD t 

M$5 .
t. Franko KYsak 
6, Zakouři 

M43 
1. Křeriský 
3. Nay ti k 

D138 
1. C-oufatí ková 
4. Zet.inková 

19- Ma z ákko vá 

015B 
1. Ikabrahová 
3. Raci tková 
28. Chramostová.

D17A 
1. Š'edtVa 

D21A 
1, KaDava 
13. Tutková 

Orientačni b§1.1  štafe "Gottwa Idov 1979" 24. 6;79 

MA 
1.:VB Ostrava 
17. TJ Jičín A 

MNA 
1, TJ Ji čin A /Pašek Tišer Vik/ 

MMB 
1. ODPM K roměři ž 
7. TJ Jičín B 



DA 
V§ Praha B 

3. TJ Jičín A / Picicová cháčkov Benešová/ 

DDA 
1. Jiskra Nový Bor A 
3, TJ Jičín A /Chramostová,%edivá Baci lkowá/ 

Cena Východních Čech /polofinále Přeboru ČSR družstev 
Bělečko 3O6. - 1.7. 1979 

Dorost 
1. TJ Gottwaldov 
5. TJ Ji čin 

Dospělí 
1. Slavia VšZ 
3. TJ Ji čin 

D15 
1. Baci tková 

17. Chramostová 

D17 
1. 
5. 
13. 

Pospí cha lov. 
šedivá 
Tu l ková 

D19,21 
1. Nováková V 
3. Ti cháčková 
5. Pi cková 

M21 
1. Lenhart VšZ Brno 
9. Zdráhal 
21. Folprecht 

010B 
1. Abelová 

Štafety: 

M-B 
1. TJ Gottwaldov 
9. TJ Ji čí n /Folprecht Zdráhil Škoda/ 

MM-B 
1.. Spartak Rychnov 
4. TJ Ji čín /Pašek,Groh 

D-B 
1. Slavia Vš Praha 
3. TJ Ji čí n /BenešoVá Picková cháčkovál 

DD-B 
1. Jiskra Nový Bor 
2. TJ Jičín /Tulkov 

Praha 

N. Bor'.

149 bodů 
116 bodů 

Brno A 217 bodů 
163 body. 

Bor 

M15 
1. Tutsch Gottwaldov 
13. Groh 
34. Stránský 

M17 
1. Matyk Rychnov 
4. Vik 
9. Ti š er 

M19 
1. Novotný Sl. V Z Brno 

13. Všetečka 
6 

M35B 
1. Zakouřil
15. Kužel 

M43B 
1. Júrman Šumperk 
Oi Havli 



DDD-B 
1. Sokol Luhačovice 
7. TJ Jičín /Mazáčková Palasová ajdanová/ 

IlV .B. 
Tj Jičín/Havlík Vodička,Zakouřil/ 

. ročník 3-denních mezin. závodů v B- .2aVa 1 15.7.79. 

• H13 H43 
1. Horký Praga 1. Gemperle Svýcarsko 

35. Srb 2. Havlík 
H17 D13 
1. Matyk Rychnov 1. Bělková Třinec 
7. Tišer 19. Zelinková 

H19 D19 
1. Pospíšek 1. Hořádková• - Olomouc 
24. Řehák • 8. Hanušová 

H21 DE 
1. Šebesta, VšZ Brno 1. Kovacs Maaarsk0 

12. Folprecht 4. Benešová 
35. Škoda Ticháčková 

H22 
1. Hrubý 
9. Stapke 
53. Stébel 

Veřejný. zévod Poháru družby soc, 
6.4.1g-,1979

D15 
1. 

.2. 
3. 

D17 
1. 
3. 

Becílková 
FaiStaurová 
ChramOstová 

Šedivá 
Tulková 

D19A . 
1. Tiéháčková. 

HanpšoVá 
7ulková: 

• H35 
P .00M Tallinn 

5,- Zákouři.l 

'H19 
Řéhák: 

Štafety 7.10. 79 

Dprostenci 
1, TJ -Jičín 
4. TJ Jičín II. 

zemí NDR - Buckow 

SChUrer: 
Bláha 
Santaj 

Vik 
Tišer 

Ba'utzen-

H21A 
1. Conrad TU Dresden 
2. Albrecht 

12. Jirásek 
H43 
1 Pistor Lok Dresden 
2. Havlík 
3. Stránský 

Dorostenky 
1. Lok. Dresden 
2 TJ Jičín I 
3. TJ Jičín II 



Ženy 
2. TJ Ji čin 
4. TJ Jičín 
6. TJ Jičín 

Muži 
1. TJ Jičín 

11 5. TJ Jičín II 
III 8. TJ Ji čí n IV 

XXXIV. rOční k -Mi ku lášskáho běhu na Bradecfl 3.12.79 

Dívky ročník 1967 
J. Majorová 

Dívky- ročník 
3. Mazáčková 
7. Palasová 

Dorost. mladší 
I. Matoušová 

Dorost. starší 

1. šedivá 

Ženy 
3. Ti cháčková 
5. Kazdoyá 

• MUŽI 
1. Kačma rčí 
12. Ti ctláček 
14. Jirásek 
15. Beneš 
24. Ř' ehák 

1967 

Hoši - ročník 1967 
4. Zikmund 
7. Zicha 

, 11. Rampa 

Hoši 1965-66 
10. Santaj 
13. Blaha 
16. Antoš 
Dorost. starší 

6., Vik 
7. Ti še r 
10. Pašek 

25. Kazda 
27. Mi kan 
32. Stebel 
34. Dosoudil.
43. Svoboda 

PŘEBORY A MISTROVSTV1 č SR A ČSSR 

Přebor ČSR v lyžařském OB 1O.-11.2. 1979 

D15 
1 'Chramostová 
-3. Bac i licóyá.: 
42. MatoušoVá 

D17 
1. Macounová VŠ Praha' 
3. Tutková 

13. šedivá 

D19 
1, KordoVá RH HK 
2. Hanušoyá 
5. PaškoVá 

D21 
1. Gavendová TZ Třinec 
3. TiOáko.V,á 
4, Pickomá 

Nové -Město na M. 

MIS 
1. Harant R-F1 HK 
9. Groh 

M17 •
1. Ti še r 
6. Vik 
8. Pašek 

M19 
1. Zuzánek Vamberk 
7. Všetečka 
17. Řehák 

M21 
1. Pachner VŠ Praha 
2. Ti cháček 

škoda 

DD 
1. TJ Ji čin /Tulková, Chramostová, Bací lková/ 



Tž 
TJ 
TJ 

Třinec 
Jičín A iTulková,Benešová,Ticháčková/ 
Jičín . B /Kanušová, Vš.eteZková,›:PfCková/ 

MM 
1. TJ Jičín A /Vik, Pašek,Tišer/ 

M 
1. VB Ostrava A 
2. TJ Jičín A /Picek, Škoda, Ticháček/ 

Mistrovství ČSSR v lýžařském. OB 24. - 2 

D15 
1. Bacílková 
2. Chramostová 

12. Matoušová 

D17 
1. Tulková 

D19 
1. Kordová RH HK 
4. Pašková 
5. Hanušová 

D21 
1. Gavendová TŽ Třinec 
2. Ticháčková 
5. Tulková 

M15 

8-
M17 
1. 
2. 

13. 

M19 
1. Novotný Tesla Brno 
5. Všetečka 

M21 
1. Karmazín VŠST Liberec 
5. Ticháček 
6. Škoda 

Schindler 
Groh 

Zlaté Hory Uchytil 
Pašek 
Tišer 

DD 
1. RH Hradec Králové 
3. TJ Jičín /Tulková, Chramostová, Bacílková/ 

D 
1. TJ Jičín A /Tulková, Benešová, Ticháčková/ 
2. TJ Jičín B /Hanušová, Všetečková, Picková/ 

MM 
1. TJ Jičín A /Vik, Pašek, Tišen/ 
2. TJ Jičín B /Groh , Stránský, Smolík/ 

1. VŠB Ostrava A 
2. TJ Jičín A /Picek, Škoda, Ticháček/ 

Přebor ČSR v NOB 23. 9.1979 Slaný 

D17 
1. Dvořáková 
7. Hanušová 

D21 
1. Nováková VŠ Praha 
2. Ticháčková 

VŠ Praha Kačmarčík 
Ticháček 



MM 
1. Tesla Brňo 
9. TJ Jičín /Pešek Tišer, Vik/ 

DD 
1. Jiskra Nový Bor 
6. TJ Jičín /Tulková„ Chramostov Bací lková/ 

D 
• VŠ Praha 
. TJ Jičín /Benesová Šedivá, Ticháčková/ 

.f41strOvstVi a přebor ČSSR v.. dennIta-  ▪ 4'.10.. 79 Liberec 

D15 M17 
1. Hlaváčová Tesla Brno 1. Hlaváč Tesla Brno 
2. Bacitková ' 4. Tišer 

D211 1419 
1. Kuchařová VŠZ Brno 1. Novotný VŠZ Brno 
4. TicháčIcová 11. Řehák 

M21 
1. Kaěmarčik 

11. Ticháěek 
23. Škoda 

Muži-štafety: 

1. VŠZ. Brno C 
2. ‚TJ Jičín /Hrubý Icoda Ticháček Kačmarčíkr 

Dorostenci-štafety 
1. Sp. Rychnov I .Kněžnoil 

Ženy-štalety 
I. VŠ Praha A 
3. TJ Jičín / Benešová, Hanušová, Tteháčková/ 

fl Dorostenky štafety 
1. Jiskra .Nový Bor 
4. TJ Jičín /Tulková- Matoušová, Baci 11(00« 

Mistrovství_svkta_v_OB__1...24z..2... 

Muži 
1. Thon Oyvin 

12. Kačmarčík 
17. Ticháček 

79__Iam.u_fiaz152 

Muži-štafety 
1. 'Švédsko 
3. ČSSR /Uher Lenhart Ticháček_2 _ Kaěmarčik/ 



NÁRODN1 IEBŘIčEK ŠTAFET 

DDD 
1. TJ Jičín 

DD 
1. TJ Jičín 

D 
1. Praga Praha 

14. TJ Jičín 

MV 
1. TJ Jičín 

MMM 
1. Jiskra Nový Bor.
11. TJ Jičín 

MM 
1. RH Hradec Králové 
16. TJ Jičín 

M 
1. TJ Jičín 

NÁRODNÍ ŽEBŘ1ČEK JEDNOTLIVC8 

M1OB 
1. Langr Rychnov 
4. Zicha 
22. Rampas 

M13B 
1. Beránek Jiskra Nový Bor 
26. Prokorád 
27. Santáj 

M158 
1. Macháček Tempo Praha 
19. Groh 
23. Stránský 

M17B 
1. Horký Praga Praha 
12. Pašek 
22. Tišer 

M19B 
1. Sombota RH HK 
8, Svoboda 
12. Řehák 

M21B 
1. Červinka FS Praha 
6. Hrubý 
8. Beneš 

M35B 
1. Zakouřil 
21. Stránský Vl. 
29. Kužel 

D108 
1. Abelová Jiskra Nový Bor 
10. Horáčková 
14. Majorová 

D13B 
1. Tebrová St. Nový Bor 
20. Majdanová 
26. Mazáčková 

D15B 
1. Bacílková 
12. Chramostová 
30. Matoušová 

D17B 
1. Pešková VŠST Liberec 
11. Tulková 
20. Šedivá 

D19B 
- 1. Cimlerová Sn. J. Hradec 
11. Hanušová 
19. Drahoňovská 

D21B 
1. Alberová VŠ Praha 



Budu psát většinou o mužské části a to ne proto, že ziska. 
Li medaili, ale proto, že vice vidím do zákulisí. Ziji v tomto 
kolektivu, vím jéká je nálada, pocity, úkoly a taky plány. 

Pro jednotlivce jsme dostali úkol, aby aspoň jeden byl 
do desátého místa. Ovšem tento osobní cíl si však dali všichni 
Jura, Petr, Pavka i já. 

Nálada dobrá nervozita normální /alespoň u mne/. Můj 
plán pro závod: buď to vyjde Pořádně, nebo vůbec ne. Začal jsem 
dobře, pak ale přišla větší chyba a ta mě stlumila tak, že jsem 
začal spíše běžet na jistotu. 

Hodnocení mužů po jednotliveich: nespinili, zklamali. 
Se svým výkonem jsem byl spokojen i nespokojen. Proč? Do desít-
ky byla Šance se dostat. A to Ptati pro všechny kluky. Každému 
chyběl prostě kousek štěsti. Umístění 12., 14., 17. a 21. hodno-
tili Finové jako náš velkÝ úspěch, ale asi to bylo trochu pod 
dojmem zklamáni finských mužů /7.,11., 13., 35./. Kdybychom do-
sáhli takových umístění v roce 1978 v Norsku, asi by se to bralo 
jako úspěch/a je to zase Skandinávie!. 

Ve volném dnu jsme se jenom trochu proběhli a každý byl 
tak trochu uzavřeny do sebe. °kol byl jasný - jedna medaile ze 
štafet. V duchu jsem spíše věřil holkám, Protože tam se toho mů-
že vic přihodit víc, kluci jsou podle mne víc stabilní ve vÝko-
nech/ nemyslím teď československé muže, ale celkově/. 

Každý člen štafety měl svůj úkol. Petr neztratit kontakt, 
Zdeněk udržet, Jura něco stáhnout a já jsem tam byt proto, abych 
když bude v závěru nějaký hromadný zmatek kolem medaile s tím ně-
co udělal. 

A už je tu start. Jsem u štafet trochu více nervozní než 
normálně a tak jsem hned odešel s tím, že průběh Moc sledovat 
nebudu. No ale průběh prvního úseku mě trochu probudil. MY Po*
úseku sedmi, ‘švýcaři desáti a Norové až jedenácti. Před námi 
z,nefavoritů Irové, Dánové, Angličani a Francouzi. Ate úkol je 
sOněn, odstup je malý. 

Na úseku Zdeněk. Na mezičasech hrozné změny. Já ale sle-
duji jenom rozdíly s Norama a švýcarama. Nic jiného mě prozatím 
nezajímá. Tam je to v jeden moment kritické/náš náskok se hroz-
ně ztenčili, ale Pak zase normální, chyby prostě dělají všichni 
a dost velké. Po úseku se vše vysvětluje. Zdeněk ztratil z očí" 
kontaktní čočky, Špatně viděl a to na klidu nic nepřidá. Přesto 
ztráta Norů i Švkcarů pořád dostatečná a to tam byl mistr světa 
Thon z Norů a u Švýcarů starý lišák Hulliger. Ale pozor, ztráta 
na Dány, Angličany a Francouze se zvýšila skoro na sedm minut. 

A tady bylo dobré, ža tam byl Jura, který se umí v tako-
vých situacích, kdy jde o stahováni vyhecovat. A hlavně když
je v lese viděl, jak je Předbíhá. Ale já spíše sleduji pořád 
Nory a švýcary. Ti mě spíše znervoznují, než ti druzí. Těch 
jsem se dost bát. A Jura je tu - třetí. 



Nervozita veliká. Vybíhám - uklidňuji se, počítám stim, že 
mám na Švýcary aspoň čtyři minuty/ v cíli jsem se dověděl, že to 
byly pouze dvě minuty/. Jdu na jistotu, ale asi ne moc pomalu. 
Na mezičase zvyšuji na pět minut. Ale pak c'hyba a hned jsem zner-
vozněl a nevěděl jsem v jednu chvíli, jak na tom jsem. Do cíle 
asi tři kilometry, celou tu dobu jsem si nadával, že jsem to 
klukům zkazil. Taky jsem si v tu chvíli myslel, že holky medaili 
už mají, protože jejich závod byl snad ještě víc napínavy. 
Až na fáborkách mi Franta Peterka hlásil, že jsme třetí. To jsem 
si oddechnul. V cíli byla radost i smutek. Holky čtvrté těsné za 
prvníma, prostě smůla. Mohlo to být ještě lepší, myslím si, že 
šance tam byla na lepší kov, než jsme získali my kluci. 

Konečně se spinila naše dlouhodobá taktika. Za prvé-po-
razit Švýcary/ to jako samozřejmost, která vždycky nevyšla/ a pak 
čekat až jeden z trojky Seveřanů udělá takovou chybu, která by nám 
stačila. Byli to Norové a my jsme bronzoví. 

yť;PCO-to 



DĚJINY HRADU BRADA • 

NEBYLY UZAVŘENY 

Severně od Jičína se táhne hřbet přiléhaiicí od východu
k Prachovským skalám. V nejvyšším místě dosahuje 460 m. n. m.-
Přivýšina. Přicházíme-li od Jičína, zdálky vidíme vrch, na kte-
rém kdysi stával hrad pozoruhodného jména - Brada. Pod hradištěm 
na severovýchodní straně je skalnatý val, na východě jsou již 
dávno zanesené příkopy a zbytky zdiva. Zvláštností je hluboká 
rozsedlina, táhnoucí se od severu k jihu - vznikla patrně dáv-
ným lámánim kamene. Návštěvnikovo zklamání nad nemnohými sta-
vebními památkami minulosti vyváží krásné výhledy na Jičinskou 
pahorkatinu, členěnou nejen pískovci českého ráje, ale i čedi-
čovými vrchy, na nichž obvykle byly vystavěny hrady. Na východě 
vystupuje Bradlec a Kumburk, na severu Tábor a Kozlov, na jiho-
východě Zebin, na jihu vidíme výrazný Veliš a Loretu a okresní 
město Jičín. 

Založení Brady spadá do doby, kdy kamenné hrady byly jistě 
zvláštností. Načerad z Brady je připomínán jako majitel již v le-
tech 1241-1263. Tehdy k Bradě patřil také Jičín. Král Václav od-. 
nal Lévovi, synu Načeradovu, hrad i město Jičín a dal mu výměnou 
roku 1304 ves štirady. Ve čtrnáctém století bylo Jičínsko majet-
kem pánů, kteří sidlili na nedalekém Veliši. Brada byla spravová-
na purkrabími nebo hospodáři. Hrad patřival také čenkovi z Var-
temberka. Pan Jindřich z Veselé odkázal roku 1434 svůj veškerý 
majetek is Bradou své tetě Hachně z Veselé. Tak se majetek dostal 
do vlastnictví rodu, který dobře a rád sloužíval Vartemberským. 
Ota byl posledním, který na hradě přebýval. Koncem patnáctého 
století jej prodal a nový majitel zde již nebydlel, neudržované 
hradiště chátralo a tak Mikuláš Trčka z Lípy jej koupit jizpusté. 

Na plošině vrchu stála roku 1866 ustupující rakouská ar-
máda a dělostřeleckou palbou zapálila nedalekou Horní Kměžnici. 
Hlavice nábojů jsou tam ještě dnes ve štítu chalupy č.p. 3. 

Co zbylo z dávné slávy hradu Brady? Jen několik zdí, pís-
kovcové skály a daleké výhledy, které přivábí ojedinělé turisty? 
Nedejme se ale mýlit : Na východním úpatí kpce Brada stojí roz-
lehlé sídlo, vybudované z kamenných kvádrů piskovce. Rod Kro-
páčku z Brady zde provozoval pohostinství a do daleka byly známy 
veselé trdlovačky. Po odchodu Kropáčků z Brady zakoupili sídlo 
rytíři ze Vkusu. K pochvale jmenovaných rytířů je, že jejich to-
varyši některé části sídla vydřevili. Nevyužívané sídlo však po 
celá desetiletí chátralo. Jičínští "blázni", jenž s mapou sem 
a tam pobíhají, již dávno toužili po obdobném sidlu, nebo' je-
jich stálým údělem bylo zpocená těla ve větru a dešti převléka-
ti. Okolí sídla má vlesních zátiších mnoho cest a pěšinek, jež 
vyznačují se svoji měkkostí, což je balzám na nohy běhuchtivých 
orientačníků. 

Aby sídlo do svých rukou získali, museli přetěžkou a dlou-
hou válku vybojovati a posléze mnoho platidel nahromaditi. Na za-
čátku sedmdesátých devátých let však opuštěné a zchátralé, na 
mnoha místech i rozpukané sídlo zakoupili. Zakoupili i přilehlé 
rozsáhlé polnosti a novou studni do země a skály, třicet metrů 
vyhloubenou, jež dobrou vodou oplývá. 



I nastala jičínským"robota", práce byto mnoho. Nejprve 
zatuchlé stáří ze édla vypuditi, na mnohých místech rozervané zdi-
vo opraviti, posléze všechny jizby k přebývání upraviti. Bylo nut-
no pořídit néstroje i vybaveni sídla. Robotnici pak pracovati ve 
všech druzích řemesel. Pravdou je, že někteří pracovali hodně, 
někteří málo a někteří vůbec ne. Byli i tací, kteří přišli zapra-
covatjen kvůliva francouzsko-švýcarské výpravě. Byli i taci, kte-
ři dokázali při robotě vice škody než užitku natropiti. Robota 
byla přetěžká, ale ani jeden rok neuplynul a obrovské dilo vy-
rostlo pod rukama robotníků. Etapa budování C. I byla téměř do-
končena a sídlo již v roce 1979 posloužilo mnohým poradám i sně-
mům, ba i přípravě věhlasného a největšího závodu v orientaci, 
jež se v českých zemích koná, posloužilo i pořadatelům a závod-
nikům tradičního běhu Mikulášského. 

Pravdou je i to, že první majitel hradu Načerad z Brady 
závistí bledne, když sleduje, jaké dílo na jeho pozemcích roste. 
A když si na chalupě prolistoval projekt, tak přímo zezelenal, 
nebot se dočetl, že sídlo bude sloužiti nejen orientačnikům, ale 
i všem ostatním. Dočetl se i o místu očisty sauna zvaném a bazé-
nu, dále o sále, který bude jídelnou, společenskou mistnosti i 
kinosálem. Prohlédl i mnoho světnic, kde budou poutníci ukládat 
svá znavená těla. Hodně ho zajímala i nová kuchyně s přilehlými 
sklepy, jež hojnosti jistě oplývati budou. 

Jedné listopadové noci bylo docela zřetelně slyšet na 
Bradském kopci, jak Načeradec z Brady pravil: 

"Škoda, že již nežiji. I já bych chtěl stavět a využívat 
sídlo, jež na mých pozemcích roste". 



V neděli mi na Bradech• Povídal Mik že mám napsat do ro-
čenky na téma 

PROČ MÁM RÁD ORIENTAčNi BH 

a hned v pondělí volal, jestli už to mám hotovo. Pochopitelně 
že jsem neměl. Dá se vůbec tak nakvalt tahle otázka zodpovědět? 
Zkuste si to nakonec sami. Jen tak pro sebe. Já jsem tedy v pon-
dělí po tom telefonu začal přemýšlet: 

Pro mne to budou asi už hlavně vzPominkY.Vzoominky na 
dobu kdy jsme začinali. 

Zamhouřím oči a vidím zesnulého profesora Loudu v pump-
kách a montgomeráku s tradičnim ruksakem na zádech. Já ho vlast-
ně bez ruksaku ani neznám. Snad s ním chodil i z čeřovky do res-' 
taurace Praha na plzeřiské. Ten nás posílal na první závody a ne-
mohl pochopit, že jsme se přitom nestačili "dívat po krajině". 
Jeho věkovým vrstevníkem byl například pan učitel Soukup z Pot-
štejna. To Jsme nějak ještě běhali v hlidkách. Já s Lojzou 
Chalupou. S panem Soukupem jsme se sešli na jedné kontrole. hi-
kal, že my pospicháme a dal nám proto přednost při razítková-
ni. Vypálili jsme s Lojzou co to dalo. Když jsme přibihali ke 
kontrole, pan Soukup tam už svačil. 

Našimi největšími soupeři v okrese byla hlídka Ježek-
Kosek z Hořic. Jak my jsme si spolu zazávodili. Vzpomínám ze-
jména na jeden noční u Ostroměře, někde okolo Javorky. Kontro-
ly ještě bývaly obsazené a tak jsme na každé hned věděli, jak 
na tom jsme. V závěru zbývalo riskovat - když nebudeme obihat 
až k mostu, máme naději. I jinak rozumný Lojza se nechat na-
chytat. Boty do rukou, baterku nahoru a zkoušim hloubku. Prv-
ní krok vypadal dobře. Otáčím se na lojzu, že může a už jsem 
plaval. Ze dvou bot a baterky mi zůstala v ruce jediná bota. 
Nedá se nic dělat - buď a nebo. Vyrážíme dál. Moc toho nevi-
díme, jen si pamatujsm, že má přijít trat a pak po ni. Jen-
že nejdřív přišel ten drát, co stahuje semafor. Dík rozběhu 
mi drát dovolil ještě několik kroků. Pochopitelně nepovolil. 
Šíleně se napnul - asi byt někde na chvili i semafor "na vol-
no". Pak mi udělil stejnou rychlost, $ jakou jsem do něho na-
běhl, jenže v opačném smyslu. Než jsem stačit Lojzu varovat, 
opsal jsem balistickou křivku přímo proti němu. Vyrazil jsem 
mu nejen všechny špendlíky, kterými jsme měli označená zbÝ-
vajici kontroly, ale i kufrostroj /polystyrenová deska s ma-
pou/, který jsme bez baterky nenašli. Ten mne pak hnal. Znáte, 
jak se běží po kolejich? Na to, aby se šláplo na každý pražec, 
jsou moc blizko a na to, aby se šláplo na každÝ druhy moc da-
leko. A mně právě ta bosá noha vycházela na kameny. Nechápu, 
jak mohl vyhrát Bikila na olympiádě v Řimě bos maratán. Jak 
jsme tenkrát dopadli si nevzbominám, ale ty kameny na trati 
mám ještě teďka v živé paměti. 

Ze začátku tvořili jádro oddílu žáci jičínské Prů-
myslovky. Vzpomínám na nerozlučnou dvojici Zdenka Vodičková, 
Jana Kačerová. Janě doktor nedoporučoval moc běhat. Tak doma 
říkala, že jede do skal, místo na závody. Běhání ji šlo, měla 
talent. Závody krajského žebříčku občas vyhrávala. Jen se pak 
bála, aby výsledky nebyly v Pochodni, protože by se doma doz-
věděli, že běhá. Ona se kvůli tomu někdy I bála vyhrávat. 
Zdenka pak přivedla do oddilu Jindru. Zpočátku se ještě pré-
val za béčko. Bojoval mezi OB a judem. Pokud vím, koleno měl 



už tehdá zavázané. Stejně to má jistě ještě z toho, jak s nlé 
mlátili o žiněnku. Jindra byl vždycky sportovní elegán. Pamatu-
ji si, když se kreslila jedna z prvnich map na Kosti. Kartograf 
Vodička nastoupil v teplákách zvaných pytle /dole guma/, bagan-
čatech a perfektnim sáčku. V kapsičce mu zářily Pečlivě ořezané 
barevné tužtičky. Slušivé oblečení doplňovala známá placatá če-
pice se štitkem. Matky z okolních vesnic se pak bály pouštět 
děti na houby, protože v lese se potlouká podivné individuum, 

Jenže tomuhle individuu mnoho dnešnich jedničkářů vdě-
čí za to, že jsou, co jsou. Asi to bude kouzlo Jindrovy osob-
nosti, protože jinak si nedovedu některé věci vysvětlit. Je to 
asi tři roky, povidala jedna matka: "Náš kluk v životě nepil 
mléko. Ale že Vodička povídal, že má pit litr denně, naučit se 
ho pít". 

Už dlouho jsem u Jindry neviděl jeho pověstnou čepici. 
Ona byl známá zejména na lyžařských tratich. Sám majitel, který 
na ni byl nesmirně hrdý tvrdí, že ji ztratil. Nezdá se mi to. 
Vždyť $ touto čepici byl postrachem všech lyžařských stop. Zej-
ména ve sjezdech. To byla Legenda. A v oddíle se vyskytly hlasy, 
že ji Jindra vyměnil s nejmenovaným representantem jedné sever-
ské země za nové Fischery a sadu klistrů. 

Rozvzpominal jsem se. Ale stejně si myslím, že dřiv to 
bylo nějaké jiné. My starší Fikáme, že byla lepši parta. Tea 
že už to není ono. I Jindra tuhle povídal, že mu chtěli začít 
zašivat ty krásné kalhoty, co v nich běhá. Za to si ale může 
sám. $ tím musel počítat, když $e 

Ale abych se vrátil k té otázce v nadpisu. Já tady nech-
ci povídat fráze. Tak tedy ještě vzpomínku z'Jednou jsem se svým 
velkým soupeřem Honzou Langrem dobihal po takové cestě ze sběr-
ně do d le. Bylo to dost daleko. Honza startoval dvě minuty za 
mnou, takže mne v té chvíli dělal. Ne snad, že hY Šlo o jedno 
z prvních míst, to ne. Já jsem taky za ta léta stát na bedně 
asi jen jednou. To už bylo v pětatřicitkách a vyhrál jsem ve 
Vamberku krajkový kapesníček a pak jsem doma pracně vysvětto-

, val, kde jsem k němu přišel. Ale stejně si na něm děsně zaklá-
dám. Tak tadyhle na tom závodě dobiháme podle sebe, máme toho 
už oba dost a já povídám Honzovi: "..čověče, já vůbec nemůžu". 
A Honza z Ooslednich sil: "..já už taky ne, ale tebe před sebe 
nepustím". No tak tohle je asi ono. Já pak běhal proto, abych 
mu ty dvě minuty vrátil. 



Dnes,za mnou přišel Přítel Mik a dal mi přečíst Prochorův 
článek. četl jsem ho .s chutí a potěšenim, nicméně bych chtěl 
uvést na pravou miru některé maličkosti. Svoji černou čepici 
jsem ztratil na Jesenické sedmdesátce a k orientačnimu běhu 
mě nepřivedta sestra, nýbrž jsem s orienlákem začal na vojně. 
Dostali jsme azimut, vzdálenost, náramkovou busolu .a rozkaz. 
Mapu jsme nedostali, byla •Wná. Tenkrát jsme kontrolu nenaš-
li, ale řekl jsem si, to byv tom byl čert. Zkoušel jsem to 
postupně na dalších závodech v okolí Prostějova, už se mi po-
dařilo většinu kontrol najít, ovšem jindy zase jsem nenašel 
ani start. Ve svém úsilí jednou orienIák dokončit jsem pokra-
čovat i v civilu. Protože ale na mně pořadatelé pořád chtěli 
nějaký průkaz, zašel jsem za profesorem Loudou a stal jsem 
se organizovaným spotrovcem turistou. Nyní jsme jezdili 
s Pepou Havránkem již jako řádni 'členové TJ Jičín a nestarto-
vali jsme pod označením soukromník. Já, teď si vzpomínám, vždyt 
všechny kontroly jsem jednou našel •v době vojenské služby a bylo 
'z toho dokonce medailové umístění. V čase 507 jsme na lyžích 
standardních absolvovali přebor Jihomoravského kraje v lyžařském 
orientačním běhu a skončili na třetím místě. Za námi už nikdo 
nebyl. Jak to teď vidím, my jsme vydrželi jen díky zásobě kara-
mel a hašlerek ušetřených z KD dávek. Ale abych neodbočovat. 

V Jičíně samozřejmě běhali i jiní. Kromě Mirka Procházky 
to byli bratři Stránšti a nedostižný vzor, protože oni pořád 
vyhrávali i Jarka Havlík s Vlastou Jenčkem. Postupem času do-
cházelo v orientáku ke změnám, začalo se běhat v jednotlivcích 
a zavedla se soutěž družstev. Jednou mi přišla domů pozvánka 
na trénink orientačního běhu do Horního Lochova. Přišel jsem 
a tam už byli všichni ostatni orientáci a byl tam i Turnovák%
Vašek Zakouřit a ten mi řekl: "Soukromničení už bylo dost, bu-
de se běhat /I. liga, běháme společně". Od Jarky Havlíka jsem 
vyfasoval zelené trikó a byt jsem v oddíle. 

Tak Mirku, takhle to bylo se mnou. Jó, vzpomíná se dob-
ře. Na minulost se člověk většinou kouká růžovýma brýlema, 
zrovna tak i na budoucnost. Ale když se Podívám jinam, na něco 
méně osobního, třěba na mapu, nepřinesou růžové žádný zvláštní 
užitek. Vidím spíš méně, než bez nich. Když vezmete brYle tma-
vé, výsledek není o nic lepší. Pavel Grossmann z Jobloncě, 
známý koumák, zkusil dát do brýlí sklíčka různých barev. 
Jedno červené, druhé modré. A kupodivu, předmět dříve plochý 
a počáraný všelijakými čarami se změnil. Terénní tvary plas-
ticky vystoupily z roviny papíru a účinek je asi takový, jako 
když pracně vystříhávám vrstevnicové plochy, podlepuju papí-
rem a lepím je na sebe. Jenže to je dosaženo namáhavým způ-
sobem. 

Takže jaké brýle v orientáku? 
Různobarevné! 



JAK MARTIN VIK K RUčN1K8M PŘIŠEL, 

ANEB 

CESTA NA SEVER 

čím je pro Mohamedána návštěva Mekky, tím je pro orientač-
niho běžce účast na švédském 0-Ringenu/alespori prozatím, v budou-
cnosti to bude start na 5 dnech OB v Jičíně/. Tak i ambici6zni 
borci jičínské squadry, kterým lišák Havlík našeptával do ouška, 
že kdo chce prý v orientačnim běhu něco dokázat, pojede raději na 
závod do Švédska, než na výlet do Francie, nechali se od něj na-
verbovat, aby jako pěšáci spojených armád treninkových středisek 
mládeže dobyti švédské hvozdy. Rychlonohý Martin Vik, povzbuzený 
vidinou tiskové popularity, hovoří pak o svých zážitcích asi 
takto: 

"Kemp 0-Ringenu, přechodně vytvořený na Letišti v Drehr0 
se podobal obrovskému mraveništi. Patnáct tisíc Lidi ubytovaných 
ve stanech nejrůznějších velikostnich i cenových kategorii i ji-
ných příbytcích, improvizované obchodní centra jak s potravinami, 
tak s věcmi orientačním běžcům tak blízkými, zajímavě uspořádané 
záchody /detaily vysvětlím ústně/. Dvě etapy v Pěším dosahu, tři 
autobusem/ovšem závodniče, nežádej zajištění dopravy pořadateli, 
nejsi v Jičíně, starej se sám/. 

Slavnostní zahájení, kdy jsou všechny delegace viténY 
v jejich mateřštině, uspořádání cílů pro bližší kontakt diváků, 
přímo na shromaždišti. Samotné závody probíhaly ve znamení ma-
gického čísla pět. Pět etap, v každé pět startů, pět sběrných, 
pět cíló. švédský a asi severský terén vůbec je pro našince 
poněkud cizi a obtížný. Méně cest než u nás, orientace hlavně 
dle terénních Členitosti, kterých je však nepřehledně a jsou 
na naše poměry poněkud titěrné. Kategorii tolik, 2e je Lze vel-
mi těžko přehlédnout. Já sám jsem kupříkladu startoval v latego-
rii H178. Na první pohled to vypadá, jako by to byla druhá ka-
tegorie sedmnáctek. Ovšem těch kategorií bylo celkem pět/E1, 
E2,A1,A2,8/. Vyhlášení vítězů bylo každý den v pět hodin odpo-
ledně, výsledky z počítače byl)/ Později vyvěšovány v kempu. 
Abych u2 konečně vysvětlil titulek tohoto čtánku-celkově jsem 
obsadil čtvrté místo, pro které pořadatelé naplánovali ručnikY, 
které takto tvoří základní součást mé výbavy. Vítěz, jako vět-
šina vitězó ostatních kategorií dostat radio, kombinované s ho-
dinami. Každý vítěz etapy dostal plaketu. Přední místa v elit-
nich kategoriích měli předplaceni prakticky pouze Seveřané, 
Středoevropan bez možnosti častějšího kontaktu se skandinávs-
kým terénem tu nemá šanci. 

To by snad k závodům už mohlo stačit. SvédakP jako země 
je poměrně rovinaté, $ velkým bohatstvim lesů, ale s poměrně 
málo přírodními památkami/pardon:historickými/. Naši Pivní skau-
ti a ctitelé opojného moku vůbec by zde sptakali nad v9dětkem. 
K mání je především pivo, vetšinou dánská značka Carlsbarg. 
Z jiného alkoholu pak převážně víno, to vše ve specializovaných 
prodejnách systembolaget, kterých je poměrně málo. Hospody v na-
šem slova smyslu vlastně neexistují. Švédské hoky jsou takové, 
jaké si našinec představuje: blond, dlouhé nohy uvězněné v džin-
sách /mimochodem dosti drahých/. Pověstná švédská Pornografie 
v lákavých sex-shopech/bližši opět Pouze ústně/. 



Abych se ke konci nasvítil ušlechtilejším světlem: moc se 
mi líbilo, že švédové věnují velkou péči výuce cizích jazyků; 
prakticky v každé rodině se najde někdo, kdo ovládá angličtinu 
nebo němčinu. Ve škole v Husquarně, kde jsme byli jednu noc uby-
továni jsem byl nadšen specializovanými učebnami/pro výtvarnou, 
hudební a různé další učebny/. 

Přál bych každému orientačnímu běžci z Jičína obzvlášt, 
aby poznal velké závody v orientačním běhu i z druhé strany. 
Nejenom jako pořadatel 5 dnů v Jičíně, ale i jako závodník. 
A když už závodník, pak na 0-Ríjigenu. " 



EC J EDNOHO 
ANEB 

ŽIVOT JE STEJNĚ 

Já, špičkový běžec postednich stránek výsledků orien-
tačnich běhů v kraji hradeckém, jsem se rozhodl, Že je již 
nejvyšší čas, aby též zahraniční hvozdy zasténaly pod mým 
vzletným krokem. Protože žádný cíl mi není dost velký, řekl 
jsem si, že teď přišta ta vhodná chvíle, abych Po letech ne-
smírně tvrdého tréninku stanul na startovní čáře mistrovství 
světa v OB. To příští, Jak všem známo jest, bude se odebrávs' 
ti v matebně kulise hor švýcarského spříseženstvi.a Právě tam 
,tedy vedla má spanilá jízda. 

Mé vetmistrovské choutky jsem Přikryl pláštíkem vtasti 
vědně -sportovního zájezdu mých soupeřů do Francie a Švýcarska. 
Svou formu jsem po cestě byt nucen ničit,kromě jiných rušivých 
jevů i procházkou ne jakýsi Mont Blanc. B-ěhem zájezdu jsem ale 
I Pitné .trénovat, samozřejmě podte své metody. To však netibě 
nesl coach Jarda Havlík, který, protože je ze staré školy, se 
domnívat, že snad svoji zdatnost zvýším ranními běhy a podob-
nými nesmys:ty. Opak však je vědecky podloženou a prakticky 
ověřenou Pravdou. Vydatná snidaně, nejlépe $ dámskou obsluhou, 
to je základ tajemství formy, která se vůčihledě vyvijeta 
/ ovšem do poslední chvite jsem nevěděl ,jakým směrem/. Tak-
tickou připravu jsem zahájit již dávno před odjezdem a jeji pod-
stata spočivata v tom, že jsem se obezřetně jako jediný přihlá-
sil do céčkové kategorie, abych švýcarské borce zbytečně nepop-
tašiL v elitní kategorii. 

Pečlivé příprava měla přinést zasloužené ovoce poslední 
srpnovou ned4114, kdy zOcta oprávněně čekáme žhavé, dusné, vrcho-
lící této, Svatý Petr však považuje okolí SBrenbergu za jakési 
cvičné pote pro své experimenty. Jinak si nedovedu ranní sněhový 
poprašek vysvětlit. Cestu od Shromaždiště na start jsem do té 
doby Považoval vždy za Příležitost k rozcvičce, Švýcaři však 
pravděpodobně za Jakési vyřazovací kolo, které vydrží pouze 
ti meizdatměiši jedinci, za obdobu cesty na Ktondike, lemova-
nou pozůstatky nešIastn4k4, kteří nevydrželi. Kdybych na startu 
stanut o čtyři dny dříve, vytvořil bych tak svůj výškový rekord. 
Start / v ůrovni vrchotu Sněžky/ však byt pouze na ůoati prudké-
ho kopce. Já, který jsem samozřejmě přišel pozdě na start, jsem 
jsem se dopoval a zároveA uklidnoval myšlenkou, ke tea teprve 

,přijde můj okamžik. Pohled na mapu, zprvu jsem se domnival, 
že je tištěna na jakémsi zvláštním papíře na způsob čtverečko-
vaného - proboha,v2aY/ to jsou vrstevnice. 

Já, odkojený českým Lesem, který je protkán nádherným 
hustým sHovim cest, zdáti viditelnymi pasekami a jinými zách-
rannými brzdami pro zbtoudiláho, jsem se proPtétal jakousi klečí, 
která však byta na mistě, kde já jsem na mapě viděl holou stráň 
a naopak. Švýcarské krávy na mě posměšně hteděly moudrýma očima, 
Leč zabučet Příslušným směrem nechtěly, krávy jedny. VrchoLovÝ 
výstup, kde jsem se marně rozhlížel Po záchytných Lanech a ko-
nečně: před očima zničeného běhouna se objevil nádherný pano-
ramatický rozhled. Obrovská louka či co rozrytá muldičkami 



kořeny, kameny a na ni pobihalo několik desitek zoufalců, hleda-
jicich kontroly, které kupodivu byly sem tam vidět i z dálky. 
Jenže jich tam bylo asi patnáct a samozřejmě, že ta, ke které 
jsem se vždycky po jistém přemáháni připližil, nebyla ta 
pravá. Teprve asi osmá byla moje. Letmý pohled na hodinky - sla-
bá půlhodinka na prvni kontrolu. Podle přednášky Zdeňka Lenharta, 
rozšiřované mezi pobloudilci Jindrou Vodičkou, platí, že: "Po-
mýšlet na vítězství s nákladem tři nebo dokonce šesti minut, 
/rozumi se, že na prvni kontrole/, to vyžaduje velkou vůli a se-
bedůvěru". Přiznávám se; že jsem lehce zakolisal pod tihou 
myšlenky mistra. Na druhé a třeti kontrole jsem byl králem. 
Skalni průchody mě alespoň v myšlenkách vrátily domů. 

Leč kyslikový dluh a horská nemoc pozvolna, ale jistě 
nahlodávaly moji železnou kondici. Švýcaršti kmeti mě těžký-
mi kroky př:ecvál;váli a bujaře na sebe pokřikovati. Snad chtěli 
do svého jodlováni zašifrovat vítězný epos o tom, jak potomci 
Viléma TeLla drti dědice odkazu Jana Husa. Čtvrtá kontrola byla 
mou labuti písni. Po marném hledání páté kontroly, kdy limit, 
který jsem si na vítězství stanovil,již dávno byl otázkou doby 
minulé‚jsem kapituloval. K mé rezignaci zcela jistě přispěl 
ten fakt, že přisavné schopnosti mých adibotasek mnohokráte 
podlehly gravitaci a výsledkem byly přerušované sjezdy přímo 
po spádnici. Po zhodnocení situácie byl výsledkem algoritmus, 

jehož prvním krokem bylo rozhlédnutí se po pravém švýcarském 
volském rohu, na který bych, vzpomněv si na svou minulost bre-
číciho trubače v pionýrských táborech, zatroubil k organizova-
nému odchodu, jak se ve vojenské terminologii zove ústup, 
útěk, prostě vyklizeni bojiště. Po dalším dvojkovém výstupu 
jsem se ocitl na náhorní plošině, po které vedlo několik cest 
přibližně tím směrem, kde jsem podle mapy předpokládal cíl. 
Jenže kudy ? Zvolím-li Špatné údoli, vyjdu až v Italu , kterou 
jsem v letošním roce neměl v plánu a ani ve výjezdni doložce. 

Nebudu dál unavovat ctěné čtenáře líčením svého boje 
o život, který naštěstí, čehož důkazem jsou tyto řádky, skon-
čil úspěšně. U autobusu mě uvítalo, kromě hrstky šílenců, kteři 
závod dokončili, celé vojsko těch, kteří též osvědčili svou 
zdatnost, ale hlavně rozvahu a šíastně zakončili nikoliv závod, 
alé boj se živly a smrti. 

Koncem článku, pojednávajícího o závodě, by měly být vý-
sledky, oslavující výkony jičínských borců a zvláště pak autora. 
Jelikož se o úspěchu dá mluvit jen ve smyslu přežití všech je-
dinců, zakončim výhledem do budoucna. Rozhodl jsem se, že 
mistrovství světa ve Švýcarsku není hodno mé účasti. Pošlu tam 
za sebe jistého Ticháčka, na kterého místo tentokrát ve star-
tovnim poli nezbylo a jako útěch mu byl nabídnut start na ja-

'kémsi bezvýznamném závodě ve Finsku. 

ič",` 



FRA N C .0 U K P R Z D N I N V -

Ten titul jsem si vypůjčil, ale nic jiného mne nenapadlo, 
když jsem seděl nad padesáti stranami cestovniho deníku z velké-
ho putování a snažil se dát dohromady typické zážitky z cesty. 
Tak tedy jen pár vzpomínek: 

PO - 6.8 - 16'10 letního času - neuvěřitelné se stává 
skutečnosti. Čtyřicet šest členů oddílu OB nasedá do přetiže-
náho autobusu, aby se vydalo na dlouhou cestu do Francie. Vešli 
se všichni. Do vleku se mi podařilo propašovat i Markovu tří-
kolku. Přál bych si ji vyfotografovat na Elyzejských polích. 

CIT 7.8. - Hned po přejezdu Rýna jsme poznali, že jsme 
ve Francii. Podle architektury a taky podle nepořádku okolo. 
Začali jsme si připadat jako doma. Večer jsmesi nocleh mohli 
vybrat: buď v parku pod stromem nebo ve sklepě. Ale v koupelně 
měli vypínač s chromovaným krytem. 

ST -8.8 - Nejvíc se mi líbilo, jak ráno dámy hledaly 
některé součástky oblečení. Ulice široká asi 6 m. Polovinu za-
biral zaparkovaný autobus a ve zbývající polovině rozloženy 
kufry, kde hezčí polovina výpravy hrabala čisté prádlo. Pro 
nezasvěcené ještě dodávám, že v té ulici byl běžný provoz, to 
město se jmenovalo Nancy a to spodní prádlo se převlékalo na 
ulici. Francouzi to brali jako náš národní zvyk a moc se jim 
to líbilo. 

ČT - 9.8. - Louvre je prý jeden z nejrozsáhlejšich palá-
cových komplexů na světě. Je. Protože jsem hned v úvodu ztratil 
svou ženu. Což mi nevadilo do té doby, dokud jsem si neuvědomil, 
že má peněženku. Ale pohled krásné Giocondy mne zcela vzkiWil 
těmto přizemnostem a pak už jsem hovořil jeň s Rembrandtem, 
Rubensem  

Při odjezdu z Paříže jsme sbirali dojmy členů výpravy: 
- Paříž mi připomíná strom, ze kterého Adam a Eva v ráji 

nesměli trhat ovoce 
-Líbila se mi neopakovatelná atmosféra večerní Latinské 

čtvrti, Bleší trh, RodinovY sochy, Montmatre,Chrám Matky Boži.. 
-Milým dojmem zapůsobilo přijetí na radnici. 
-Vše má své plus i minus. I Paříž je toho dokladem. 
-Tandem Mik s panem Kvasničkou byl ideální. 

NE - 12.8. - Jedeme na jih. Sbohem sprcho s teplou vodou. 
Začíná romantika, nebudeme se mýt... Dostavuje se ponorková ne-
moc, při vyhledávání tábořiště první drobné šarvátky. K tělesné-
mu napadení zatím chválabohu nedochází... Došlo ke spinění BFe-
lova přání. Prý nejraději spí na sopkách. To je od spoda pěkně 
teplo. 

PO- 13.6. - Avignon, papežský palác. Je doběla rozžhaven 
poledním sluncem. Chce se sednout na dlažbu, jen tak sedět, koukat 
nespěchat.... Blikájí světla naftových rafinérií a továren, na 
moři kotví opravdovské obrovské lodi, zoivaji cikády, fouká mis- ' 
trál nebo blizzard a my usináme pod "děsně hvězdnou oblohou"... 

CIT - 14.8. - "Chtěl bych být černochem, ti se vůbec neme- . 
jou", pravil Břeh. Přes to jsme šli hned ráno do vody a krásně 
se nasolili. Několik dni nemusíme solit knedlíky. Těsně před 



odjezdem se Mikan tiše vzdálil. Slil kraby, které včera ulovól. 
'Ale stejně mu trochu závidím. Jediný z nás okusil tu pochoutku. 

- 16.8. - Kníže Rainier Monacký nás odmítl přijmout. 
Dokonce na nás jeden jeho strážce v parádní uniformě pískat, 
že si máme vzít košile. 

PA - 22.8. Večer je zajímavé sledovat přípravu večeře. 
• Až v cizině slaví česká kuchyně úspěchy svými specialitami, 
rýžová kaše s rumem a čaj s gulášovou příchutí. 

ST - 22.8. - V Ženevě nemůžeš zabloudit. Vodotrysk 
v přístavu je vidět z velké dálky. Stříká do výše 140 m. Leda 
by ho najednou vypnuli, jako se stalo nám. 

PA - 24.8. - Za •sportovni úspěchy musí člověk platit 
daň kráse, pravil •Mikan, když mu žena mazala obličej oloupa-
ný od toho, jak se opaloual na Mont Blancu. Stejně to ale 
musel být pocit, stát až tam nahoře. Pěkně to říkal Karel: 
"Já vždycky chtěl vylézt na nějaký pořádný kopec. A u Jičína 
žádný neni. Tak jsem se dočkal tady". 

Já jim strašně záviděl ty oloupané obličeje. 



TEST 

PRO ORIENTAb1ll0 SPORTOVCE 

Test je pouze pro gramotné závodniky se smyslem pro hu-
mor. Bylo by pro nás nanejvýš trapné, kdybychom se doslechl', 
o vině sebevražd, které vyvolal. 

1. Pěstujete tento sport déle než 5 let? 
ano .....  1 bod 
ne :  2 bodY 
vůbec 
ho nepěstuji. 4 body 

2. Uchylujete se k alkoholu, přesahuje-li váš výsledek 
těze o vice, než o 50 ›: ? 

někdy 4 body 
ne maimesierime 1 bod 
většinou . .. 2 body 

Chodite před startem často do ústraní / za strom/ 
ano .. . 3 body 
ne . . . O bodů 

nevím   2 body 

4. Stává se.vám při závodě, že praštite busolou a určujete sever 
podle hodin.ek ? 

občas   3 body 
ne .  1 bod 
nemám 
hodinky 5 bodů 

5. Když po hodině hledání najdete zašitou kontrolu, zbijete osa-
zenstvo na kontrole? 

mapnikem   4 body 
rukou   2 body 
mám radost, 
že jsem ji 
našel   1 bod 

6. Myslíte, že by ceny měly být méně hodnotné aby si vitězové 
nepřipadali jako profesionálové ? 

určité   1 bod 
ne   4 body 
neviděl jsem letos 
ještě žádnou 
cenu   3 body 

7. Mohou jahody na trati způsobit vaše zdrženi 
samozřejmě .. 4 body 
ne   2 body 
pokud jsou 
zralé   3 body 

8. přiběhnete-Li do cile, hodnotíte svůj výkon nespisovnými, 
/sprostými/ slovy ? 

někdy   2 body 
ostýchám se  5 bodů 
neznám sprostá 
slova   .3 . body. 

čas ví-



loůsobtte mimořádně přitelliVě na ktlěatě 
ne  • T bod:-
snad 2 bOdy 
mám na to 
postavu 4 body 

-10. Rozhodli jste se někdy zanechat 00 
vice než 10x 2 body 
méně než 10x 0 body 
po každém 
závodě 4 body 

A nyni si sečtěte Získané bOdy.a Čtěte dál.;:

10...18 bodů 
Jste tak IVArlý orientečni fanatik. Myslfte si, že na světě ne-
existuje nic jiného než 013. Mate talent 1:ŮspěOhy, Míe:.věnuje-
te spor-tu : 0 Máš soukromý život zaktnuje, ještě jediltuee-mW: 
nězamyslete.nad tim, Zda jste se narodili proto, abyste ŽILI 
nebo abyste sportovali. Snažte se občas při.:běhu.-uthnoUt bo-
,rovku, ohlédnout se za.pádicia srncem nebo se zasmát tornu, jak:: 
:nemožné pitomý postup jste zvolili. Berte to trochu s:humorem 
a uvidtte, že úspěchy budou větší a porážky méně trpké. A ješ-
tě jednu dobrou zprávu nakonecl Jestli-že ještě nejste vAlá,-
rodplm družstvu, tak se tam letos určitě dostanete, bOdeáll 
roešiřěno na 150 zámodblkei. 

183.0 bodů 
Patříte ke skalnimzáModnikům. Tohoto sportu nikdy nenecháte, po-
kud budete naživu. Porážky nenesete tragicky, jste si vědom to-
ho, že jste člověk chybujici. Pečlivě sledujete Zamodniky, kteří 
Skončili ta Vámi a máte zlomyslnou radost, když se tom objeví 
.nějaké známé jméno. Vaše pětiminutové kufry se ve Valem vypra 
měni Stávají dmacetiminutovýMi,Hebyete UkáZeli, jak byste byli 
dobfi, kdyby... Pokud potkáte na trati zámodntke, jste ochot-
ni s nim spolupracovat, pokud má ovšem nižší:. čisto,. Trénink -
nijak nepřebánite, běháte tolik, abyste se do tile nemuseli 

30-40 bodů 
Kdo dosáhl tohoto počtu boO0, patfi k lidém„..kteři se Zámoděnim 
vysloveně beml. Zevěsi-li se někdo na vám klidné vědomé pobě-
žite  směrem, jen abyste si z nešt:stnika 
Váš výsledek je vám přitom lhostejný. PolcUd se vám podaří občas 
něco vyhrát, chlubite se s tím nejméně pět let. Volite přímo 
nemožný postup mezi kontrolami, samozřejmě proto, abyste se 
pobavili a vyzkoušeli své mapařské Schopnosti -. Pokud se vám 
terém libi, využijete ho co nejvice a pak se vymlouváte na 
kufrováni nebo ztrátu průkazky, nebol rozbíjet kvůli tornu bu-
zolu je nepraktické a. finančně nákladné. Při deštivém počasí 
jste ochotni běžet oťo zábavu třeba s deštníkem. Vyhlašování 
výsledků vás obvykle nezastihne ve střizlivém stavu. 

článek z časopisu Orientační běh./ když ještě vycházel/, 
objevil a přinesl 

3104. 
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Hlavni činnosti členů našeho oddílu v zimních měsících 
není pobyt za pecí, ale pohyb na širých horských plánich i úk-
kÝoh lesních cestách na běžeckých lyžích nejrůznějších značek. 
Aby i v této oblasti byla naše teoretická průprava na patřičhé 
Výši, přebiráme z časopisu Lyžařství článek bývalého závodnike 
oddilu lyžováni Tj Jičín a nynějšího našeho příznivce Rudy Saue-
ra. Postupně se zlepšujici materielni vybavenost našeho oddílu 
snad umožní patřičné využiti jeho rad. 

MAZÁN/ PRO BĚŽCE A TURISTY VOSKY SWIX 

SWIX patří k nejrozŠířenějšim lyžařským voskům na světě. 
Pro naše lyžaře je však důležitější, že jsou celkem sdósiupné 
a by í v omezeném rozsahu prodávají se každoročně v nši obchodní 
síti. Protože v posledních letechvývoj mazáni lyži zaznamenal pod-
statný pokrok, chceme seznámit širší veřejnost se zásadami, které 
pro dokonalé využití kvality vosků doporučuji odborníci firmy SWIX 
Sport International. 

Běžecké lyže laminátové konstrukce •s polyetylénovou skluz-
nici znamenaly kvalitativni změnu ve vývoji běžeckého lyžařského 
materiálu. Laminátová konstrukce umožnila mimo jiné docílit tvrdé-
ho středu lyže. Stejnoměrně zatížené lyže například při sjezdu se 
nedotýkají prakticky střední části lyže sněhu. 

Výběr tvrdosti lyži rozhoduje o jejich vhodnosti jak pro 
různé druhy sněhu, tak pro různé typy běžců. Rozhodujícím fakto-
rem je váha lyžaře. Pro individuální volbu nejvhodnějši tvrdosti 
Lyži používáme tzv. "papírkový test". 
4 1. lyže položíme na rovnou plochu 

2. pod střed lyži položíme list slabého papíru 
3. rovnoměrně zatížíme obě lyže celou vahou závodníka 
4. druhá osoba pa irem pohybuje pod lyžemi a vyznačí 

vpředu i vzadu hranice "zony mazáni" stoupavými vosky 
5. zatížíme každou lyži zvláší celou vahou závodníka 

a znovu pohybujeme papírem; získáni další dvě značky; jejich 
aritmetický průměr nám udá střed zony mazání/obr. Č. 1 / 

Poznámka: „ 
a/ Hranice Any mazáni na obou Lyžích neMust být zcela totožné. 
b/ Mazáni stoupavými vosky za střed směrem ke špičkám a patkám 
výrazně zhorší skluz, zvláště při poUžili . tekutých a poloteku-
tých vosků. -



Nelze-Li pohybovat papirem pod oběma rovnoměrně zatiženými Lyžemi, 
jsou Lyže pro váhu závodnika nevhodné-měkké. 

• 
Přednosti Laminátových Lyži s polyetylénovou skluznici 

se mohou uplatnit zvláště ve spojeni s modernimi metodami mazáni 
lyži. Polyetylénové skLuznice jsou vodotěsné, což zjednodušuje 
jejich přípravu a údržbu, která zahrnuje: 

1. základni preparováni /napuštění/ skluznice voskem 
/ u nových lyži/ 

2. mazáni špiček a patek Lyži pro skluz mazáni středu 
Lyži pro odraz 

3. čištění Lyži 

Záklšidni_p£e2arováni_pgystylén2vé LPE/_skLuznice_. 

Nové PE skluznice jsou suché a drsné, "chlupaté". 
Základní mazáni sleduje napuštěni skluznice a její úpravu do 
maximální skluznosti. Používá se tento postup: 

-naneseni základního parafinu-červený SWIX ALPIN WAX 
nebo ALPIN BASE WAX 

-zažehleni žehličkou/možné i letlampou/ při mírné tep-
lotě/ideál 100"C/. Celá skluznice musí nasáknout voskem 

-nejméně 15 minut necháme Lyže vychLadnout 
-plastikovou stěrkou SWIX/v každém baleni SWIX KLISTRu/ 

odstraníme přebytečný vosk ze skluznice a žlábku tak, že sklúzni-
ce vypadá, jakoby z ni všechen vosk byl odstraněn. Zbývá pouze 
vosk v porech skluznice. Zvlášt důkladně je třeba zbavit základ-
ního vosku střed lyži, což usnadňuje nanášeni tvrdých vosků. 

Nazáni_lyži 

Všeobecně nanášime na špičky a patky lyži vosky pro skluz-
SWIX GLIDER zelený, modrý, fialový a červený. Do středu nanášíme 

• vosky, pro odraz. Druh vosku pro odraz,volime podle druhu sněhu 

a teploty. /SWIX SKI WAX a SWIX KLISTR SKI WAX/. 

Druhy sněhu 
Pro běžné použití vystačime $ rozlišenim nový až jemno-

zrný sníh a hrubozrnný sníh až Led. Při teplotách nad i pod bo-
' dem mrazu měřime teplotu vzduchu. 

V závodní praxi se při volbě vosku pro odraz bere v 'úva-
hu vlhkost vzduchu, sněhu, teplota sněhu, povětrnostní podmínky 
a jejich očekávaný vývoj, profil trati, individuální schopnosti 
závodniku, připadně další okolnosti. Doporučené kombinacevosků 

•pro skluz GLIDER a pro odraz uvádi tabuLka: 

Druhy sněhu Přibližná 
teplota 
vzduchu 

velmi mokrý +2 a více 

střídavý ,.-1až -1 
vlhký nový 
a jemnozrnný 

nový a jemno -1 až -7 
zrnný 

SWIX běžecké SWIX GLIDER vosky 
vosky pro odraz pro skluz 

červený klistr červený 

červený, žlutý fialový 
červený speciál 
fialový 
žlutý klistr 
stříbrný kListr 
fialový klistr 
modrý extra modrý 
modrý,zeLený 
fialový klistr 
modrý klistr 



nový a jemno pod -7 zelený zelený 
zrnný zelený speciál 

polar 
modrý klistr 
zelený klistr 

Technika nanášeni GLIDERu je obdobná postupu pro základní 
preparaci nových lyži. Nepožaduje se však tak pečlivé seškrabáni 
GLIDERu. Vrstva se nakonec bezvadně rozetře korkem a vylešti. 

Dodržujeme zásady: 
1. volbu zahajujeme tvrdším voskem 
2. vosk rozjíždíme zhruba 10 minut, smeká-li 
3. přidáme vrstvu stejného vosku nebo rozšíříme zónu mazá-
ni ve středu lyži. 

Nedosáhneme-li požadovaný odraz, volíme měkčí vosk, případně kom-
binaci. Na mokrých druzích sněhu používáme červený GLIDER. Použí-
vá se také pro základní preparaci skluznice. Na střed lyže naná-,
šime klistr v délce vymezené značkami "papírkového testu", jinak 
v rozmezí 40-80 cm ve dvou vrstvách, přičemž první zahřejeme Let-
lampou pro lepší přilnavost ke skluznici. Druhá vrstva nepotřebu-
je zahřivat. Lyže i vosk musí vychladnout. 

Při snězích za teplot okolo bodu mrazu používáme fialový 
GLIDER. Pro odraz nanášíme do středu lyže Extra modrý, fialový, 
žlutý, červený speciál, červený tvrdý vosk, nebo žlutý, fialový 
či stříbrný klistr. V zásadě klistry nanášíme do rozmezí 80 cm. 
Tuhé vosky do 100 cm. 

Za teplot od -1 do - 5°C používáme pro skluz modrý GLIDER, 
pro odraz volíme Extra modrý, modrý tuhý ;vosk, příp. fialový nebo 
modrý klistr. Modrý klistr se nanáší ve dvou vrstvách v délce až 
100 cm. Na ledu či zmrzlém firnu zlepšujeme odraz kombinaci s fia 
lovým nebo stříbrným klistrem do střední třetiny modrého klistru. 
Praská-li modrý klistr při nižších teplotách, použijeme pro první 
vrstvu zelený klistr Grund. Jako základový vosk pod modré SWIXy 
používáme při ostrém sněhu oranžový grund SWIX. Modrý a extra 
modrý vosk se nanáší na vyčptěnou skluznici. 

Při teplotách pod -5 C používáme zelený GLIDER. Pro odraz 
volíme podle okolností zelený, zelený speciál, polar nebo zelený 
klistr. Nanášeni vosků pro nízké teploty je obdobné jako u modrých 
vosků, prvni vrstva zažehlená. Po vychladnuti vyleštit a každou 
další tenkou vrstvu v chladu dobře rozetřít. 

Pomůckou pro správnou volbu vosků pro odraz je tabulka 
SWIX SNOW HOW. 

Podmínkou úspěchu při mazáni jsou suché a čisté lyže, 
přesně změřená teplota vzduchu a správné posouzení druhu/struk-
tury/ sněhu. Vosky, které lze použit pro docíleni žádoucího odra-
zu za daných podmínek uvádíme v kopii tabulky SWIX SNOW HOW. 

Základní vosky SWIX GRUND zvyšují přilnavost ke skluzni-
cím a použivaji se jako podklad při zledovatělém sněhu, který 
vosky odírá. Používají se pod tuhé vosky i klistry. GRUND WAX 
se nanáší v zahřátem stavu, roztírá žehličkou a po vychladnuti 
lešti korkem. Doporučuje se začít několik hodin před konečným 
mazáním. Na GRUND WAX nanášíme tuhé vosky při venkovní teplotě 
bez předchozího zahřáti tak, aby se zabránilo smícháni GRUND WAXu 
$ běžeckými vosky. Pronikne-li GRUND WAX do běžeckého vosku, 
brzdi skluz. 
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Co největší část vosku odstraníme špachtlí. S výhodou lze použit 
špachtlí, přiložených ke každému baličku SWIX klistru, které jsou 
tvarově přizpůsobeny k odstraAováni vosků a není nebezpečí poško-
zeni skluznice jako například při použití kovové špachtle. Zbýva.4 
jici vosk odstranime rozpouštědlem, podle možnosti SWIX SPRAV 
a skluznici do sucha vytřeme suchým hadrem nebo SWIX FIBRILENem. 
Použití letlampy při čištění je spojené s rizikem poškozeni lyže. 

Pro informaci je třeba uvést, že kromě uvedeného programu 
pro závodní lyžováni uvedla firma SWIX na trh pro potřeby začá-
tečníků a široké veřejnosti dva vosky a to:zlatý SWIX GOLD pro 
suchý sníh a stříbrný SILVER pro mokrý sníh, dopiněné GLIDERy 
ve stejných barvách v provedení spray. Ve sprayovém provedení 
jsou dále vyráběny klistry červený a fialový a GRUND WAX. Apli-
kace těchto vosků je snažší a nevyžaduje zvláštní zkušenosti. 

SWIX SNOW HOW 

.Jemnozrnný, čerstvý.  Hrubozrnný, zmrzlý 
a padajícLsni.h a Zledovatělý sníh 

žlutý SWIX klister 

červený -_SWIX 

žlutý SWIX) červený spec. 

fialový SWIX 

modrý SWIX extra 

zelený SWIX 

zelený SWIX speclá 

POLAR SWIX 

+5oC 
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o
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4.30c

+2
oC 
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— 1°c 

—2°c 

—4°c 

5°C 

..8oc

10°C 
—11°C 
15.0c

—30°C 

• 
% 
cervený SWIX •klister 

stříbrný klistr 

fialový klistr 

modrý klistr 

zelený klistr 
SWIX GRUND 



12.-13.1. 
19.-20.1. 
27.1. 
2.-3.2. 

KALENDÁŘ -ZÁVODU OB 1980 

LOB 
LOS - Krajský přebor Vč kraje 
Jizerská padesátka 
LOS - Beskydy 

Nový Bor 
Vrchlabí 
Liberec 
Ba. Ostrava 

9.-10.2. Přebor čSR LOB Liberec 
16.-17.2. Mistrovství čSSR LOB Košice 
26.2.-2.3. Mistrovství světa LOB ??? Švédsko 
16.3. Krkonošská sedmdesátka Šp. Mlýn 

5.4. 1. kolo KDP a KIJ Dobruška 
12.4. KP v NOB Vč kraje Ji temnice 
19.4. 2. kolo KPD a K2J Rychnov 
19.4. Přebor 1SR dlouhé tratě • Praha 
26.4. Přebor čSR NOB Bruntál 
26.4. Spartakiádní OB Jičín 
2.5.- Přebor ČSSR dlouhé tratě Bratislava 
3.5. 3. kolo KPD a KIJ Jičín 
8.5. Krajské finále PO RH Hradec Kr. 
9.5. Mistrovství ČSSR v NOB RH Hradec Kr. 
10.5. 4. kolo KPD a KIJ Vamberk 
17.5. 5. kolo KPD a KIJ Pardubice 
24.-25.5. 1. závod NIJ a štafet VŠ Praha 
31.5-1.6. 2. závod NIJ a 1. závod CI Stáný 
7.-8.6. 2. závod CI a štafet Lučenec 
7.6. 6. kolo KPD a KIJ Náchod 
14.-15.6. 3. závod CI a 3.kole N2J a št. Kroměříž 
21.-22.6. 4. závod CI a 4. kolo NIJ a št. Brno 
1.-3.8. 3denní OB Nový Bor 
5.8. Histovický OB Jičín 
6.-10.8 5 DNU OB J I č 1N Jičín 
22.-24.8. Grand Prix Slovakia Bratislava 
13.-14.8. KP DOB Vč. kraje Chrast 
21.9. Finale čSR družstev Jindř. Hradec 
27.9. 7. kolo KPD a KIJ Vrch Labi 
4.10. 8. kolo KDP a KIJ-čs. veteraniáda Pardubice 
4.-5.10. Přebor čSR DOB Ostrava 
18.-19.10. Mistrovství ČSSR DOB Gottwaldov 



STRUKTURA SOUTM 

V DOB 

NA ROK 1 9 8 0 

KRAJE - Soutěže smíšených družstev, realizované 
jako dosud a to závody jednotlivců, hodnocené sčitánim 
bodů. 

ČSR a SSR - Republikový žebříček štafet, realizo-
vaný jako oddilové štafety 79 $ volnou nominací závodniků. 
žebřiček štafet je kvalifikací pro postup do republikového 
finale 21.9.1980 v Jinřichově Hradci. 
Postupuje 12 družstev z kvalifikace dospělých i dorostu 
a vitězové krajských soutěží. Celkem 20 družstev. 
Hodnocení: započítávají se 2 štafety M a jedna D 

u dorostu 2 štafety MM a jedna DD 


